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Efnisyfirlit 

Til að fara beint á viðkomandi blaðsíðu, vertu í fullscreen, sláðu inn blaðsíðutal og ýttu á enter 
Til að komast aftur í efnisyfirlit sláðu inn 2 og ýttu á enter í fullscreen 

Bls.

Ítarlegar niðurstöður

6 Sp. 1 Kyn

7 Sp. 2 Hversu margir búa á heimili þínu að þér meðtöldum/meðtalinni?

9 Sp. 3 Búa foreldrar þínir saman?

10 Sp. 4 Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

11 Sp. 5 Hvernig tengist þú netinu vanalega?

13 Sp. 6 Hvar ferð þú á netið? Í skólanum.

14 Sp. 7 Hvar ferð þú á netið? Heima hjá vini.

15 Sp. 8 Hvar ferð þú á netið? Þegar þú ert á ferðinni.

16 Sp. 9 Hvar ferð þú á netið? Í herberginu þínu.

17 Sp. 10 Hvar ferð þú á netið? Í stofunni eða eldhúsinu eða öðru opnu rými á heimilinu.

18 Sp. 11 Hvar ferð þú á netið? Heima hjá ættingjum.

20 Sp. 12 Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

22 Sp. 13

24 Sp. 14 En um það bil hversu löngum tíma á dag eyðir þú á netinu um helgar eða í fríum?

26 Sp. 15 Hvað varstu gamall/gömul þegar þú notaðir netið í fyrsta sinn?

28 Sp. 16 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Unnið heimaverkefni í tengslum við skólann

29 Sp. 17 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Horft á vídeó eða myndbönd t.d. á Youtube

30 Sp. 18 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Hlaðið niður tónlist, myndum og leikjum.

31 Sp. 19 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Hlustað á tónlist t.d. á YouTube eða Grooveshark

32 Sp. 20 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Heimsótt fréttasíður (t.d. mbl.is, visir.is, cnn.com).

33 Sp. 21 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Sent og/eða fengið tölvupóst.

34 Sp. 22

35 Sp. 23

36 Sp. 24 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Spilað leiki á netinu.

37 Sp. 25 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Notað vefmyndavél.

38 Sp. 26 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Póstað/sett inn skilaboð á vefsíðu.

39 Sp. 27 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Skrifað blogg eða haldið dagbók á netinu (t.d. á Twitter).

40 Sp. 28 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Póstað/sett inn myndir, vídeó og tónlist.

41 Sp. 29 Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Hringja á Skype.

42 Sp. 30

44 Sp. 31 Ert þú með þína eigin síðu/prófíl á samskiptasíðu eins og t.d. Facebook eða Twitter?

46 Sp. 32 Hvað átt þú marga vini á Facebook?

48 Sp. 33 Hvað átt þú marga vini á Twitter?

50 Sp. 34 Hvernig er síðan þín/prófíllinn þinn á Facebook stilltur?

51 Sp. 35 Hvaða upplýsingar gefur þú upp um þig á prófílnum þínum á samskiptasíðum eins og Facebook eða Twitter?

53 Sp. 36 Þegar þú spilar tölvuleiki á netinu, hversu lengi spilar þú að jafnaði?

55 Sp. 37 Hvað þekkja foreldrar þínir mikið til leikjanna sem þú spilar?

57 Sp. 38 Hve mikið af upplýsingunum sem þú finnur á netinu heldur þú að séu réttar og hægt sé að treysta þeim?

59 Sp. 39

61 Sp. 40 Hversu mikið vita foreldrar þínir um netið? Vinsamlega svaraðu fyrir það foreldri sem veit mest um netið.

63 Sp. 41 Ég held að foreldrar mínir viti almennt...

65 Sp. 42 Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi?  Tala við mig um það sem ég geri á netinu.

66 Sp. 43 Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Þegar ég er á netinu heima situr annað hvort foreldri mitt hjá mér.

68 Sp. 44 Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Þegar ég er á netinu heima líta foreldrar mínir til mín.

70 Sp. 45

73 Sp. 46 Hverjar af eftirfarandi reglum um netnotkun þína setja foreldrar þínir?

76 Sp. 47 Þegar þú ferð á netið heima, athuga foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi?  Hvaða vefsíður þú hefur heimsótt.

78 Sp. 48

Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Þegar ég er á netinu heima nota foreldrar mínir búnað sem hindrar 

vefsíður sem þeir vilja ekki að ég heimsæki.

Þegar þú ferð á netið heima, athuga foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Tölvupósta eða skyndiskilaboð 

sem þú hefur skrifað eða fengið.

Hversu löngum tíma samtals eyðir þú vanalega á netinu á venjulegum virkum degi yfir vetrartímann?  

Athugaðu að hér er bæði átt við heima, í skólanum og annars staðar.

Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Skoðað samskiptasíður eins og t.d. 

Facebook, Tumblr og Myspace

Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Sent skyndiskilaboð (t.d. á Snapchat, 

Facebook chat, Skype chat, Gchat).

Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Notað peninga eða kreditkort í 

fjárhættuspil (t.d. póker, 1x2, Lottó).

Gerir þú einhvern tíma eitthvað til að athuga hvort þær upplýsingar sem þú finnur á netinu séu réttar og 

hægt sé að treysta þeim?
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Efnisyfirlit 

Til að fara beint á viðkomandi blaðsíðu, vertu í fullscreen, sláðu inn blaðsíðutal og ýttu á enter 
Til að komast aftur í efnisyfirlit sláðu inn 2 og ýttu á enter í fullscreen 

Bls.

79 Sp. 49 Þegar þú ferð á netið heima, athuga foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Prófílinn þinn á samskiptasíðum.

80 Sp. 50

82 Sp. 51

83 Sp. 52

84 Sp. 53 Hvar á netinu hefur eineltið átt sér stað?

85 Sp. 54 Með hvaða hætti hefur eineltið átt sér stað á netinu?

87 Sp. 55 Hvað gerðir þú þegar þetta kom fyrir þig síðast?

88 Sp. 56

90 Sp. 57 Með hvaða hætti hefur eineltið átt sér stað í gegnum farsíma?

91 Sp. 58 Hvað gerðir þú þegar þetta kom fyrir þig síðast?

92 Sp. 59 Hefur þú einhvern tíma sett inn skilaboð, texta eða mynd á netið sem var andstyggileg í garð annarrar persónu?

93 Sp. 60 Hefur þú einhvern tíma sent skilaboð, texta eða mynd með farsíma sem var andstyggileg í garð annarrar persónu?

94 Sp. 61

95 Sp. 62

96 Sp. 63

97 Sp. 64

98 Sp. 65

99 Sp. 66

101 Sp. 67 Hefur þú einhvern tíma hitt einhvern í raun og veru sem þú kynntist fyrst á netinu?

103 Sp. 68 Hversu marga á sl. 12 mánuðum hefur þú hitt augliti til auglitis af þeim sem þú kynntist fyrst á netinu?

105 Sp. 69 Hefur þú orðið fyrir því að einhver sem kynnti sig sem barn á netinu reyndist vera fullorðinn einstaklingur?

106 Sp. 70 Ef þú hefur farið og hitt einhvern sem þú kynntist á netinu, fór þá einhver af eftirtöldum með þér í fyrsta skipti sem þið hittust?

108 Sp. 71 Hvað gerðist þegar þið hittust fyrst?

110 Sp. 72 Ef eitthvað slæmt gerðist þegar þið hittust sagðir þú þá einhverjum frá því?

111 Sp. 73

113 Sp. 74 Hversu oft hefur þú ÓVART farið inn á vefsíðu sem sýnir myndir eða myndbönd af nöktu fólki (klám) á sl. 12 mánuðum?

115 Sp. 75 Hversu oft hefur þú VILJANDI farið inn á vefsíðu sem sýnir myndir eða myndbönd af nöktu fólki (klám) á sl. 12 mánuðum?

117 Sp. 76 Hvar á netinu hefur þú séð efni sem sýnir myndir eða myndbönd af nöktu fólki (klám)?

119 Sp. 77 Hvernig fannst þér að vera komin(n) á síðu sem sýnir klám?

121 Sp. 78 Hvað gerðir þú þegar þú fórst síðast inn á síðu með klámi?

123 Sp. 79 Hverjum sagðir þú frá því?

125 Sp. 80 Hefur þú fengið sent klám á netinu frá einhverjum sem þú hefur BARA hitt á netinu?

127 Sp. 81

129 Sp. 82

130 Sp. 83 Hefur þú póstað/sett inn mynd af þér í ögrandi stellingum eða hálf nöktum/nakinni á netið?

131 Sp. 84

132 Sp. 85

133 Sp. 86 Hefur þú á sl. 12 mánuðum farið inn á vefsíður þar sem rætt er eitthvað af eftirfarandi? Reynslu af því að taka eiturlyf.

135 Sp. 87 Hverjar telur þú að séu megin ástæðurnar fyrir því að gefa ekki upp persónulegar upplýsingar á netinu?

137 Sp. 88 Hvert eftirfarandi telur þú vera ólöglegt?

140 Sp. 89

142 Sp. 90 Hvert eftirfarandi telur þú vera ólöglegt?

Hefur þú á síðastliðnum 12 mánuðum verið beðin/n eða beitt/ur þrýstingi um að senda myndir af þér 

nöktum/nakinni eða í ögrandi stellingum á netinu?

Hefur þú á síðastliðnum 12 mánuðum sent mynd af þér í ögrandi stellingum eða hálf nöktum/nakinni til 

einhvers ákveðins viðtakanda á netinu?

Hefur þú á sl. 12 mánuðum farið inn á vefsíður þar sem rætt er eitthvað af eftirfarandi? Leiðir til þess að 

verða mjög grannur (t.d. með anorexíu eða búlemíu).

Hefur þú á sl. 12 mánuðum farið inn á vefsíður þar sem rætt er eitthvað af eftirfarandi? Hatursfull eða 

andstyggileg skilaboð í garð ákveðinna hópa eða einstaklinga.

Eftir að þú hefur farið á netið (heima eða í skólanum) hversu oft þurrkar þú út ferliskrár (history)? (Skrána 

sem sýnir hvaða vefsíður þú hefur heimsótt)

Hefur þú á síðastliðnum 12 mánuðum einhvern tíma fengið kynferðisleg skilaboð á netinu sem þú kærðir þig 

ekki um? Þetta gæti verið texti, mynd eða myndband.

Þegar þú ferð á netið heima, athuga foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Hvaða vinum þú addar/bætir við 

á samskiptasíðum eða skyndiskilaboðasíðum.

Hefur þú einhvern tíma á síðastliðnum 12 mánuðum orðið fyrir einelti  í skólanum eða á meðan skólastarf 

stendur yfir, t.d. verið strítt eða áreitt(ur), verið ógnað eða skilin(n) út undan?

Hefur þú einhvern tíma á síðastliðnum 12 mánuðum orðið fyrir einelti á netinu t.d. verið strítt eða 

áreitt(ur), verið ógnað eða skilin(n) út undan?

Hefur þú einhvern tíma á síðastliðnum 12 mánuðum orðið fyrir einelti í gegnum farsíma t.d. verið strítt eða 

áreitt(ur), verið ógnað eða skilin(n) út undan?

Hugsaðu nú um hvernig þú notar netið. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á síðastliðnum 12 mánuðum? 

Leitað að nýjum vinum.

Hugsaðu nú um hvernig þú notar netið. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á síðastliðnum 12 mánuðum? Sent 

persónulegar upplýsingar t.d. fullt nafn, heimilisfang eða símanúmer til einhvers sem þú hefur aldrei hitt augliti til 

auglitis.

Hugsaðu nú um hvernig þú notar netið. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á síðastliðnum 12 mánuðum? 

Bætt við/addað vinum sem þú hefur aldrei hitt augliti til auglitis.

Hugsaðu nú um hvernig þú notar netið. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á síðastliðnum 12 mánuðum? 

Látið sem þú sért einhver annar/önnur en þú raunverulega ert.

Hugsaðu nú um hvernig þú notar netið. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á síðastliðnum 12 mánuðum? 

Haft samband við einhvern sem þú hefur ekki hitt í eigin persónu.

Hugsaðu nú um hvernig þú notar netið. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á síðastliðnum 12 mánuðum? 

Sent mynd eða vídeó af þér til einhvers sem þú hefur ekki hitt í eigin persónu.
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Efnisyfirlit 

Til að fara beint á viðkomandi blaðsíðu, vertu í fullscreen, sláðu inn blaðsíðutal og ýttu á enter 
Til að komast aftur í efnisyfirlit sláðu inn 2 og ýttu á enter í fullscreen 

Bls.

145 Sp. 91 Hvar hefur þú fengið upplýsingar um öryggi á netinu?

148 Sp. 92 Hvar myndir þú vilja fá þínar upplýsingar um öryggi á netinu?

151 Sp. 93 Áttu þinn eigin farsíma?

153 Sp. 94 Hversu gamall/gömul varst þú þegar þú fékkst fyrsta símann þinn?

155 Sp. 95 Til hvers notar þú helst farsímann/snjallsímann þinn?

158 Sp. 96 Hvaða reglum fylgir þú við farsímanotkun?

160 Sp. 97 Hversu ánægð(ur) ertu með eftirfarandi þætti í lífi þínu? Árangur í skólanum

162 Sp. 98 Hversu ánægð(ur) ertu með eftirfarandi þætti í lífi þínu? Hversu gaman er hjá þér

164 Sp. 99 Hversu ánægð(ur) ertu með eftirfarandi þætti í lífi þínu? Fjölskylduna

166 Sp. 100Hversu ánægð(ur) ertu með eftirfarandi þætti í lífi þínu? Vinina

168 Sp. 101Hversu ánægð(ur) ertu með eftirfarandi þætti í lífi þínu? Áhugamálin og frístundirnar

170 Sp. 102Hversu ánægð(ur) ertu með eftirfarandi þætti í lífi þínu? Lífið almennt

173 Sp. 103Hefur þú séð myndina Fáðu já?

175 Sp. 104

176 Sp. 105Eftir að hafa horft á myndina Fáðu já, finnst þér þú skilja betur eða verr hvað það þýðir að fá samþykki fyrir kynlífi?

177 Sp. 106

178 Sp. 107Hvernig heldur þú að það verði að tala um kynlíf við eftirtalda aðila eftir að hafa séð myndina Fáðu já? Foreldra þína

179 Sp. 108Hvernig heldur þú að það verði að tala um kynlíf við eftirtalda aðila eftir að hafa séð myndina Fáðu já? Kennara

180 Sp. 109

181 Leiðbeiningar um túlkun niðurstaðna

Hversu áhugaverð fannst þér myndin Fáðu já? Vinsamlega notaðu kvarðann 1-10 þar sem 1 þýðir alls ekki 

áhugaverð og 10 þýðir mjög áhugaverð.

Eftir að hafa horft á myndina Fáðu Já, finnst þér þú skilja betur eða verr hver munurinn er á kynlífi í 

raunveruleikanum og kynlífi sem sýnt er í kvikmyndum eða klámi?

Hvernig heldur þú að það verði að tala um kynlíf við eftirtalda aðila eftir að hafa séð myndina Fáðu já? Þann 

sem þig langar að stunda  kynlíf með
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Framkvæmdalýsing 

Lýsing á rannsókn

Unnið fyrir Heimili og skóli

Markmið

Framkvæmdatími Fyrirlögn: Maí - júní 2013

Net: 2. júlí - 27. ágúst 2013

Fyrirlögn: Börn úr 4.-10. bekk svöruðu spurningalista

Aðferð

Verknúmer 4022745

Stærð úrtaks og svörun Net Fyrirlögn Heild

Úrtak 1500 585

Svara ekki 1071 60

Fjöldi svarenda 429 525 954

Hlutföll SAFT mæling 2013 Þjóðskrá

Kyn Strákur 50,3% 50,7%

Stelpa 49,7% 49,3%

Fæðingarár 8,4% 14,1%

13,4% 14,0%

17,0% 14,4%

14,5% 14,6%

14,5% 14,1%

15,8% 14,3%

16,4% 14,7%

Búseta Höfuðborgarsvæðið og nágr. 57,9% 52,8%

Landsbyggðin 42,1% 33,6%

Reykjavík, 11. október 2013

Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Jóna Karen Sverrisdóttir

Ólafur Elínarson

Sarah Knappe 

Allar ábendingar varðandi framsetningu skýrslunnar eru vel þegnar.

Vinsamlegast sendið tölvupóst á abending@capacent.is til að koma þeim á framfæri. 

Að fá upplýsingar um net- og farsímanotkun barna og unglinga auk þess að skoða breytingar 

frá fyrri mælingu.

2003

Net: Haft var samband við 1500 foreldra barna á aldrinum 10-16 ára með tölvupósti þar sem 

þeim var kynnt könnunin með ítarlegum hætti og óskað eftir þátttöku þeirra og barna þeirra. 

Samþykktu þeir þátttöku fyrir sig og barnið fengu þeir sendar með tölvupósti tvær slóðir sem 

vísuðu annars vegar í foreldrakönnunina og hins vegar í barnakönnunina. Foreldrar sem haft 

var samband við eru þátttakendur í Viðhorfahópi Capacent Gallup.

1997

2002

2001

2000

1999

1998
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Strákur 477 50,3 3,2

Stelpa 472 49,7 3,2

Fjöldi svara 949 100,0

Tóku afstöðu 949 99,5

Tóku ekki afstöðu 5 0,5

Fjöldi svarenda 954 100,0

   

   

   

Sp. 1. Kyn

Strákur
50,3%

Stelpa
49,7%

Fjöldi

Heild 949

Bekkur

4. bekkur 79

5. bekkur 127

6. bekkur 161

7. bekkur 138

8. bekkur 137

9. bekkur 150

10. bekkur 155

Búseta  

Reykjavík 337

Nágrannasv.félög R.víkur 212

Önnur sveitarfélög 400

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 43

3 einstaklingar 136

4 einstaklingar 315

5 einstaklingar 330

6 einstaklingar eða fleiri 124

Búa foreldrar þínir saman?

Já 692

Nei 253

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 753

Nei 54

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 626

Einu sinni á dag 132

Nokkra daga í viku 135

Einu sinni í viku eða sjaldnar 46

Gagnaöflunarleið  

Net 425

Fyrirlögn 524

* Marktækur munur

50%

51%

54%

50%

51%

52%

50%

45%

50%

51%

50%

51%

48%

50%

52%

50%

50%

51%

50%

41%

54%

48%

39%

41%

50%

51%

50%

49%

46%

50%

49%

48%

50%

55%

50%

49%

50%

49%

52%

50%

48%

50%

50%

49%

50%

59%

46%

52%

61%

59%

50%

49%

Strákur Stelpa

51,3% 49,6% 48,0% 50,3%

48,7% 50,4% 52,0% 49,7%

2003 2007 2009 2013

Strákur Stelpa
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Þróun 
Fjöldi % +/-

2 einstaklingar 43 4,5 1,3

3 einstaklingar 138 14,5 2,2

4 einstaklingar 315 33,1 3,0

5 einstaklingar 332 34,9 3,0

6 einstaklingar 95 10,0 1,9

7 einstaklingar eða fleiri 29 3,0 1,1

Fjöldi svara 952 100,0

Tóku afstöðu 952 99,8

Tóku ekki afstöðu 2 0,2

Fjöldi svarenda 954 100,0

Meðaltal 4,4

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,1

   

   

   

Sp. 2. Hversu margir búa á heimili þínu að þér meðtöldum/meðtalinni?

4,5%

14,5%

33,1%

34,9%

10,0%

3,0%

2 einstaklingar

3 einstaklingar

4 einstaklingar

5 einstaklingar

6 einstaklingar

7 einstaklingar eða fleiri

4,5%

14,5%

33,1%

34,9%

10,0%

3,0%

5,5%

15,1%

31,6%

33,1%

10,6%

4,1%

5,2%

15,1%

34,2%

32,3%

9,6%

3,6%

4,7%

14,2%

30,5%

36,0%

11,6%

2,9%

2 einstaklingar

3 einstaklingar

4 einstaklingar

5 einstaklingar

6 einstaklingar

7 einstaklingar eða
fleiri

2013

2009

2007

2003

4,4 4,4 4,4 4,4

2003 2007 2009 2013

Meðaltal
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 952

Kyn

Strákur 476

Stelpa 472

Bekkur  

4. bekkur 80

5. bekkur 126

6. bekkur 162

7. bekkur 138

8. bekkur 138

9. bekkur 150

10. bekkur 156

Búseta  

Reykjavík 340

Nágrannasv.félög R.víkur 212

Önnur sveitarfélög 400

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 693

Nei 255

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 756

Nei 54

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 629

Einu sinni á dag 132

Nokkra daga í viku 135

Einu sinni í viku eða sjaldnar 46

Gagnaöflunarleið  

Net 427

Fyrirlögn 525

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 2. Hversu margir búa á heimili þínu að þér meðtöldum/meðtalinni?

5%

5%

4%

6%

4%

5%

8%

3%

4%

7%

3%

16%

4%

4%

5%

3%

4%

4%

4%

5%

14%

14%

15%

11%

13%

9%

15%

16%

16%

19%

16%

14%

13%

10%

26%

14%

19%

14%

14%

15%

15%

15%

14%

33%

33%

33%

35%

31%

38%

28%

36%

27%

37%

27%

38%

36%

36%

25%

34%

37%

33%

33%

32%

35%

36%

31%

35%

36%

34%

31%

37%

36%

38%

28%

41%

31%

36%

34%

34%

40%

20%

36%

33%

36%

30%

39%

28%

35%

34%

10%

10%

10%

11%

11%

12%

9%

9%

10%

7%

9%

9%

11%

10%

10%

10%

4%

9%

14%

7%

15%

8%

11%

3%

3%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

4%

6%

4%

4,6

3,9

4,4

4,4

4,4

4,5

4,5

4,5

4,4

4,2

4,5

4,3

4,3

4,4

4,5

4,4

4,3

4,4

4,6

4,4

4,4

4,4

4,4

2 einstaklingar 3 einstaklingar 4 einstaklingar 5 einstaklingar 6 einstaklingar 7 einstaklingar eða fleiri
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 695 73,2 2,8

Nei 255 26,8 2,8

Fjöldi svara 950 100,0

Tóku afstöðu 950 99,6

Tóku ekki afstöðu 4 0,4

Fjöldi svarenda 954 100,0

   

   

   

Sp. 3. Búa foreldrar þínir saman?

Já
73,2%

Nei
26,8%

Fjöldi

Heild 950

Kyn

Strákur 475

Stelpa 470

Bekkur  

4. bekkur 78

5. bekkur 127

6. bekkur 162

7. bekkur 137

8. bekkur 137

9. bekkur 150

10. bekkur 156

Búseta *  

Reykjavík 340

Nágrannasv.félög R.víkur 210

Önnur sveitarfélög 400

Hversu margir búa á heimili þínu? *

2 einstaklingar 42

3 einstaklingar 137

4 einstaklingar 315

5 einstaklingar 331

6 einstaklingar eða fleiri 123

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 754

Nei 54

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 629

Einu sinni á dag 131

Nokkra daga í viku 135

Einu sinni í viku eða sjaldnar 45

Gagnaöflunarleið *  

Net 429

Fyrirlögn 521

* Marktækur munur

73%

73%

74%

74%

73%

80%

70%

69%

74%

70%

69%

79%

74%

52%

80%

84%

73%

76%

69%

73%

75%

72%

73%

81%

67%

27%

27%

26%

26%

27%

20%

30%

31%

26%

30%

31%

21%

26%

98%

48%

20%

16%

27%

24%

31%

27%

25%

28%

27%

19%

33%

Já Nei

76,0%
69,3% 68,9% 73,2%

24,0%
30,7% 31,1% 26,8%

2003 2007 2009 2013

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Já 757 93,3 1,7

Nei 54 6,7 1,7

Fjöldi svara 811 100,0

Tóku afstöðu 811 85,0

Tóku ekki afstöðu 143 15,0

Fjöldi svarenda 954 100,0

   

   

   

Sp. 4. Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já
93,3%

Nei
6,7%

Fjöldi

Heild 811

Kyn

Strákur 398

Stelpa 409

Bekkur  

4. bekkur 53

5. bekkur 100

6. bekkur 131

7. bekkur 124

8. bekkur 119

9. bekkur 132

10. bekkur 150

Búseta  

Reykjavík 291

Nágrannasv.félög R.víkur 192

Önnur sveitarfélög 328

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 29

3 einstaklingar 119

4 einstaklingar 274

5 einstaklingar 290

6 einstaklingar eða fleiri 98

Búa foreldrar þínir saman?

Já 610

Nei 198

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 547

Einu sinni á dag 117

Nokkra daga í viku 106

Einu sinni í viku eða sjaldnar 33

Gagnaöflunarleið  

Net 411

Fyrirlögn 400

Ekki marktækur munur

93%

94%

92%

96%

94%

93%

91%

97%

90%

94%

95%

96%

91%

93%

92%

93%

94%

96%

94%

91%

94%

91%

94%

94%

93%

94%

7%

6%

8%

4%

6%

7%

9%

3%

10%

6%

5%

4%

9%

7%

8%

7%

6%

4%

6%

9%

6%

9%

6%

6%

7%

6%

Já Nei

88,2% 89,7% 88,7% 93,3%

11,8% 10,3% 11,3% 6,7%

2003 2007 2009 2013

Já Nei
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Fjöldi % +/-

552 58,4 3,1

413 43,7 3,2

363 38,4 3,1

334 35,3 3,0

255 27,0 2,8

208 22,0 2,6

1 0,1 0,2

Fjöldi svara 2.126

Tóku afstöðu 946 99,2

Tóku ekki afstöðu 8 0,8

Fjöldi svarenda 954 100,0

   

   

   

Með leikjatölvu eins og 

t.d. Playstation

Ég tengist aldrei 

Internetinu

Með minni eigin 

borðtölvu eða fartölvu

Í gegnum snjallsíma (eins 

og t.d. iPhone, Android)

Með minni eigin 

spjaldtölvu (t.d. eins og 

iPad, iPod touch)

Með spjaldtölvu sem 

aðrir í fjölskyldunni nota 

Sp. 5. Hvernig tengist þú netinu vanalega?

Með borðtölvu eða 

fartölvu sem aðrir í 

fjölskyldunni nota líka

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

58,4%

43,7%

38,4%

35,3%

27,0%

22,0%

0,1%

Með borðtölvu eða
fartölvu sem aðrir í

fjölskyldunni nota líka

Með minni eigin
borðtölvu eða fartölvu

Í gegnum snjallsíma (eins
og t.d. iPhone, Android)

Með minni eigin
spjaldtölvu (t.d. eins og

iPad, iPod touch)

Með spjaldtölvu sem
aðrir í fjölskyldunni nota
líka (iPad, iPod touch)

Með leikjatölvu eins og
t.d. Playstation

Ég tengist aldrei
Internetinu

Þar sem einungis einn svarandi segist aldrei 
tengjast Internetinu er honum sleppt í 
greiningunum.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 945 58% 44% 38% 35% 27% 22%

Kyn  

Strákur 469 55% 48% 35% 35% 26% 40%

Stelpa 471 62% 40% 42% 36% 28% 4%

Bekkur  

4. bekkur 79 77% 32% 28% 33% 29% 28%

5. bekkur 126 79% 25% 25% 37% 36% 21%

6. bekkur 161 68% 23% 26% 42% 30% 20%

7. bekkur 137 64% 33% 32% 40% 29% 25%

8. bekkur 137 48% 51% 42% 39% 22% 19%

9. bekkur 148 43% 62% 48% 31% 22% 22%

10. bekkur 154 42% 73% 61% 24% 23% 22%

Búseta  

Reykjavík 338 55% 49% 38% 38% 25% 25%

Nágrannasv.félög R.víkur 210 58% 44% 42% 39% 37% 23%

Önnur sveitarfélög 397 61% 39% 37% 31% 23% 18%

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 43 53% 49% 49% 33% 26% 21%

3 einstaklingar 137 53% 47% 34% 35% 19% 19%

4 einstaklingar 312 59% 46% 42% 35% 27% 22%

5 einstaklingar 328 61% 42% 38% 33% 28% 24%

6 einstaklingar eða fleiri 123 58% 37% 32% 44% 34% 22%

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 687 63% 39% 36% 35% 29% 22%

Nei 254 45% 56% 44% 36% 22% 22%

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 752 59% 43% 41% 36% 28% 21%

Nei 53 58% 53% 47% 32% 19% 25%

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 628 51% 53% 44% 38% 26% 25%

Einu sinni á dag 132 67% 31% 30% 31% 24% 17%

Nokkra daga í viku 135 81% 21% 27% 30% 36% 18%

Einu sinni í viku eða sjaldnar 43 65% 26% 19% 19% 26% 12%

Gagnaöflunarleið  

Net 425 64% 35% 36% 29% 27% 16%

Fyrirlögn 520 54% 51% 40% 41% 27% 27%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 5. Hvernig tengist þú netinu vanalega?

Með leikja-

tölvu eins 

og t.d. 

Playstation

Með borðtölvu 

eða fartölvu sem 

aðrir í fjöl-

skyldunni nota 

líka

Með minni 

eigin 

borðtölvu 

eða fartölvu

Í gegnum 

snjallsíma 

(eins og t.d. 

iPhone, 

Android)

Með minni eigin 

spjaldtölvu (t.d. 

eins og iPad, 

iPod touch)

Með spjaldtölvu 

sem aðrir í 

fjölskyldunni nota 

líka (iPad, iPod 

touch)

38%

35%

42%

28%

25%

26%

32%

42%

48%

61%

38%

42%

37%

49%

34%

42%

38%

32%

36%

44%

41%

47%

44%

30%

27%

19%

36%

40%

Í gegnum snjallsíma 
(eins og t.d. iPhone, 
Android)
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Fjöldi % +/-

Já 586 67,4 3,1

Nei 284 32,6 3,1

Fjöldi svara 870 100,0

Tóku afstöðu 870 91,3

Tóku ekki afstöðu 83 8,7

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 6. Hvar ferð þú á netið? Í skólanum.

67,4% 32,6%

Já Nei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 870

Kyn

Strákur 426

Stelpa 441

Bekkur *  

4. bekkur 71

5. bekkur 117

6. bekkur 141

7. bekkur 124

8. bekkur 127

9. bekkur 141

10. bekkur 147

Búseta  

Reykjavík 298

Nágrannasv.félög R.víkur 199

Önnur sveitarfélög 373

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 41

3 einstaklingar 128

4 einstaklingar 279

5 einstaklingar 304

6 einstaklingar eða fleiri 117

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 631

Nei 235

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 695

Nei 50

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 584

Einu sinni á dag 118

Nokkra daga í viku 126

Einu sinni í viku eða sjaldnar 40

Gagnaöflunarleið  

Net 383

Fyrirlögn 487

* Marktækur munur

67%

69%

66%

75%

63%

51%

80%

74%

67%

67%

65%

68%

69%

71%

72%

69%

62%

71%

67%

68%

68%

74%

68%

63%

69%

63%

67%

67%

33%

31%

34%

25%

37%

49%

20%

26%

33%

33%

35%

32%

31%

29%

28%

31%

38%

29%

33%

32%

32%

26%

32%

37%

31%

38%

33%

33%

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Já 652 76,0 2,9

Nei 206 24,0 2,9

Fjöldi svara 858 100,0

Tóku afstöðu 858 90,0

Tóku ekki afstöðu 95 10,0

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 7. Hvar ferð þú á netið? Heima hjá vini.

76,0% 24,0%

Já Nei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 858

Kyn

Strákur 426

Stelpa 428

Bekkur *  

4. bekkur 68

5. bekkur 113

6. bekkur 135

7. bekkur 123

8. bekkur 125

9. bekkur 140

10. bekkur 151

Búseta *  

Reykjavík 305

Nágrannasv.félög R.víkur 189

Önnur sveitarfélög 364

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 39

3 einstaklingar 124

4 einstaklingar 276

5 einstaklingar 305

6 einstaklingar eða fleiri 112

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 624

Nei 230

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 689

Nei 51

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 585

Einu sinni á dag 110

Nokkra daga í viku 121

Einu sinni í viku eða sjaldnar 39

Gagnaöflunarleið  

Net 385

Fyrirlögn 473

* Marktækur munur

76%

75%

77%

71%

66%

56%

79%

79%

86%

89%

80%

83%

69%

79%

79%

79%

73%

71%

75%

80%

77%

75%

83%

65%

60%

41%

73%

78%

24%

25%

23%

29%

34%

44%

21%

21%

14%

11%

20%

17%

31%

21%

21%

21%

27%

29%

25%

20%

23%

25%

17%

35%

40%

59%

27%

22%

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Já 335 40,2 3,3

Nei 498 59,8 3,3

Fjöldi svara 833 100,0

Tóku afstöðu 833 87,4

Tóku ekki afstöðu 120 12,6

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 8. Hvar ferð þú á netið? Þegar þú ert á ferðinni.

40,2% 59,8%

Já Nei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 833

Kyn

Strákur 404

Stelpa 427

Bekkur *  

4. bekkur 67

5. bekkur 114

6. bekkur 135

7. bekkur 119

8. bekkur 119

9. bekkur 136

10. bekkur 141

Búseta  

Reykjavík 293

Nágrannasv.félög R.víkur 183

Önnur sveitarfélög 357

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 42

3 einstaklingar 122

4 einstaklingar 266

5 einstaklingar 291

6 einstaklingar eða fleiri 111

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 601

Nei 228

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 667

Nei 50

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 553

Einu sinni á dag 114

Nokkra daga í viku 123

Einu sinni í viku eða sjaldnar 40

Gagnaöflunarleið *  

Net 360

Fyrirlögn 473

* Marktækur munur

40%

38%

42%

43%

29%

29%

35%

45%

46%

53%

43%

44%

36%

36%

47%

41%

38%

40%

37%

49%

39%

40%

46%

35%

25%

20%

26%

51%

60%

62%

58%

57%

71%

71%

65%

55%

54%

47%

57%

56%

64%

64%

53%

59%

62%

60%

63%

51%

61%

60%

54%

65%

75%

80%

74%

49%

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Já 756 83,5 2,4

Nei 149 16,5 2,4

Fjöldi svara 905 100,0

Tóku afstöðu 905 95,0

Tóku ekki afstöðu 48 5,0

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 9. Hvar ferð þú á netið? Í herberginu þínu.

83,5% 16,5%

Já Nei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 905

Kyn

Strákur 448

Stelpa 452

Bekkur *  

4. bekkur 75

5. bekkur 115

6. bekkur 149

7. bekkur 127

8. bekkur 135

9. bekkur 147

10. bekkur 154

Búseta  

Reykjavík 317

Nágrannasv.félög R.víkur 204

Önnur sveitarfélög 384

Hversu margir búa á heimili þínu? *

2 einstaklingar 42

3 einstaklingar 129

4 einstaklingar 297

5 einstaklingar 318

6 einstaklingar eða fleiri 117

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 658

Nei 243

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 722

Nei 54

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 611

Einu sinni á dag 120

Nokkra daga í viku 127

Einu sinni í viku eða sjaldnar 43

Gagnaöflunarleið *  

Net 404

Fyrirlögn 501

* Marktækur munur

84%

85%

82%

75%

60%

78%

80%

93%

97%

94%

87%

82%

82%

69%

92%

82%

83%

85%

82%

88%

83%

85%

90%

80%

66%

56%

77%

89%

16%

15%

18%

25%

40%

22%

20%

7%

3%

6%

13%

18%

18%

31%

8%

18%

17%

15%

18%

12%

17%

15%

10%

20%

34%

44%

23%

11%

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Já 801 88,9 2,1

Nei 100 11,1 2,1

Fjöldi svara 901 100,0

Tóku afstöðu 901 94,5

Tóku ekki afstöðu 52 5,5

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 10. Hvar ferð þú á netið? Í stofunni eða eldhúsinu eða öðru opnu rými á 

heimilinu.

88,9% 11,1%

Já Nei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 901

Kyn *

Strákur 445

Stelpa 452

Bekkur  

4. bekkur 73

5. bekkur 118

6. bekkur 152

7. bekkur 132

8. bekkur 132

9. bekkur 142

10. bekkur 150

Búseta  

Reykjavík 317

Nágrannasv.félög R.víkur 205

Önnur sveitarfélög 379

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 41

3 einstaklingar 128

4 einstaklingar 293

5 einstaklingar 319

6 einstaklingar eða fleiri 119

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 662

Nei 235

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 725

Nei 52

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 601

Einu sinni á dag 125

Nokkra daga í viku 129

Einu sinni í viku eða sjaldnar 42

Gagnaöflunarleið *  

Net 412

Fyrirlögn 489

* Marktækur munur

89%

85%

93%

86%

86%

88%

89%

92%

89%

91%

88%

89%

89%

88%

87%

91%

88%

89%

90%

87%

90%

88%

91%

82%

90%

71%

93%

85%

11%

15%

7%

14%

14%

13%

11%

8%

11%

9%

12%

11%

11%

12%

13%

9%

12%

11%

10%

13%

10%

12%

9%

18%

10%

29%

7%

15%

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Já 481 58,0 3,4

Nei 348 42,0 3,4

Fjöldi svara 829 100,0

Tóku afstöðu 829 87,0

Tóku ekki afstöðu 124 13,0

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 11. Hvar ferð þú á netið? Heima hjá ættingjum.

58,0% 42,0%

Já Nei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 829

Kyn

Strákur 405

Stelpa 421

Bekkur *  

4. bekkur 64

5. bekkur 109

6. bekkur 132

7. bekkur 117

8. bekkur 120

9. bekkur 140

10. bekkur 145

Búseta  

Reykjavík 291

Nágrannasv.félög R.víkur 185

Önnur sveitarfélög 353

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 40

3 einstaklingar 120

4 einstaklingar 262

5 einstaklingar 299

6 einstaklingar eða fleiri 107

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 608

Nei 217

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 671

Nei 49

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 566

Einu sinni á dag 108

Nokkra daga í viku 115

Einu sinni í viku eða sjaldnar 36

Gagnaöflunarleið  

Net 377

Fyrirlögn 452

* Marktækur munur

58%

58%

58%

67%

59%

45%

52%

63%

56%

68%

59%

58%

57%

70%

54%

61%

59%

48%

56%

62%

58%

67%

63%

52%

51%

25%

57%

59%

42%

42%

42%

33%

41%

55%

48%

37%

44%

32%

41%

42%

43%

30%

46%

39%

41%

52%

44%

38%

42%

33%

37%

48%

49%

75%

43%

41%

Já Nei
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Sp. 6-11. Hvar ferð þú á netið?

88,9%

83,5%

76,0%

67,4%

58,0%

40,2%

11,1%

16,5%

24,0%

32,6%

42,0%

59,8%

Í stofunni eða
eldhúsinu eða

öðru opnu rými á
heimilinu

Í herberginu þínu

Heima hjá vini

Í skólanum

Heima hjá
ættingjum

Þegar þú ert á
ferðinni

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Nokkrum sinnum á dag 630 66,7 3,0

Einu sinni á dag 132 14,0 2,2

Nokkra daga í viku 136 14,4 2,2

Einu sinni í viku 21 2,2 0,9

м ς н ŘŀƎŀ Ɲ Ƴłƴǳśƛ8 0,8 0,6

Sjaldnar 17 1,8 0,8

Fjöldi svara 944 100,0

Tóku afstöðu 944 99,1

Tóku ekki afstöðu 9 0,9

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 12. Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

66,7%

14,0%

14,4%

2,2%

0,8%

1,8%

Nokkrum sinnum á dag

Einu sinni á dag

Nokkra daga í viku

Einu sinni í viku

1 ς2 daga í mánuði

Sjaldnar

66,7%

14,0%

14,4%

2,2%

0,8%

1,8%

45,5%

20,9%

21,1%

4,3%

2,4%

5,2%

45,4%

17,1%

23,5%

5,3%

3,0%

5,1%

23,0%

15,2%

27,9%

12,3%

6,6%

13,8%

Nokkrum sinnum á dag

Einu sinni á dag

Nokkra daga í viku

Einu sinni í viku

1 ς2 daga í mánuði*

Sjaldnar

Samanburður

2013 2009

2007 2003

* Í mælingunum 2003 , 2007 og 2009 vor u svarmöguleikarnir 
eftirfarandi:
αbƻƪƪǊǳƳ ǎƛƴƴǳƳ ł ŘŀƎάΣ α9ƛƴǳ ǎƛƴƴƛ ł ŘŀƎάΣ  bƻƪƪǊŀ ŘŀƎŀ Ɲ ǾƛƪǳάΣ 
α9ƛƴǳ ǎƛƴƴƛ Ɲ ǾƛƪǳάΣ α1 -3 daga Ɲ ƳłƴǳśƛϥάΣ α{ƧŀƭŘƴŀǊάΣ αAldreiάΦ 
Það ber að hafa í huga við túlkun á samanburðinum.

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 944

Kyn *

Strákur 472

Stelpa 467

Bekkur *  

4. bekkur 78

5. bekkur 126

6. bekkur 161

7. bekkur 137

8. bekkur 137

9. bekkur 148

10. bekkur 154

Búseta *  

Reykjavík 335

Nágrannasv.félög R.víkur 210

Önnur sveitarfélög 399

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 43

3 einstaklingar 136

4 einstaklingar 311

5 einstaklingar 328

6 einstaklingar eða fleiri 124

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 687

Nei 253

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 749

Nei 54

Gagnaöflunarleið  

Net 423

Fyrirlögn 521

* Marktækur munur

Sp. 12. Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

67%

71%

62%

40%

38%

48%

71%

83%

84%

88%

67%

76%

62%

72%

66%

67%

68%

60%

67%

67%

68%

65%

68%

66%

14%

13%

15%

13%

21%

22%

12%

11%

11%

8%

14%

13%

15%

9%

14%

14%

12%

22%

14%

13%

14%

20%

14%

14%

14%

11%

18%

37%

32%

21%

12%

5%

3%

15%

10%

17%

14%

15%

14%

16%

11%

14%

15%

13%

11%

16%

13%

4%

6%

10%

10%

9%

5%

4%

7%

5%

5%

5%

4%

6%

5%

5%

4%

4%

7%

Nokkrum sinnum á dag Einu sinni á dag Nokkra daga í viku Einu sinni í viku eða sjaldnar
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Fjöldi % +/-

Engum tíma 25 3,0 1,2

Nokkrum mínútum 73 8,8 1,9

Hálftíma 106 12,7 2,3

Um klukkutíma 159 19,1 2,7

116 13,9 2,4

Um tveimur klukkutímum 94 11,3 2,1

61 7,3 1,8

Um þremur klukkutímum 76 9,1 2,0

24 2,9 1,1

Um fjórum klukkutímum 29 3,5 1,2

70 8,4 1,9

Fjöldi svara 833 100,0

Tóku afstöðu 833 87,4

Tóku ekki afstöðu 120 12,6

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Meðaltal klst. á dag 1,8

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,3

Um þremur og hálfum 

klukkutíma

Meira en fjórum 

klukkutímum

Sp. 13. Hversu löngum tíma samtals eyðir þú vanalega á netinu á venjulegum virkum 

degi yfir vetrartímann?  Athugaðu að hér er bæði átt við heima, í skólanum og annars 

staðar.

Um einum og hálfum 

klukkutíma

Um tveimur og hálfum 

klukkutíma

3,0%

8,8%

12,7%

19,1%

13,9%

11,3%

7,3%

9,1%

2,9%

3,5%

8,4%

Engum tíma

Nokkrum mínútum

Hálftíma

Um klukkutíma

Um einum og hálfum
klukkutíma

Um tveimur klukkutímum

Um tveimur og hálfum
klukkutíma

Um þremur klukkutímum

Um þremur og hálfum
klukkutíma

Um fjórum klukkutímum

Meira en fjórum
klukkutímum

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal- klukkutímar á dag  

Heild 833

Kyn *

Strákur 416

Stelpa 413

Bekkur *  

4. bekkur 64

5. bekkur 112

6. bekkur 134

7. bekkur 121

8. bekkur 124

9. bekkur 133

10. bekkur 142

Búseta *  

Reykjavík 288

Nágrannasv.félög R.víkur 185

Önnur sveitarfélög 360

Hversu margir búa á heimili þínu? *

2 einstaklingar 40

3 einstaklingar 115

4 einstaklingar 272

5 einstaklingar 300

6 einstaklingar eða fleiri 104

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 611

Nei 218

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 681

Nei 46

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 560

Einu sinni á dag 117

Nokkra daga í viku 117

Einu sinni í viku eða sjaldnar 37

Gagnaöflunarleið  

Net 380

Fyrirlögn 453

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 13. Hversu löngum tíma samtals eyðir þú vanalega á netinu á venjulegum virkum 

degi yfir vetrartímann?  Athugaðu að hér er bæði átt við heima, í skólanum og annars 

staðar.

3%

3%

3%

5%

6%

3%

4%

4%

5%

3%

19%

5%

21%

19%

24%

38%

44%

31%

15%

14%

12%

9%

21%

14%

26%

18%

18%

19%

21%

35%

22%

19%

22%

11%

11%

33%

47%

57%

17%

25%

33%

29%

37%

47%

34%

37%

37%

31%

30%

23%

30%

40%

32%

25%

35%

36%

29%

36%

33%

33%

32%

30%

30%

46%

37%

19%

38%

29%

19%

20%

17%

8%

13%

16%

23%

17%

29%

19%

19%

19%

18%

28%

19%

19%

20%

9%

18%

21%

20%

24%

23%

15%

9%

22%

16%

12%

13%

11%

5%

4%

7%

12%

18%

14%

20%

13%

12%

11%

5%

16%

11%

15%

7%

13%

11%

12%

20%

17%

12%

12%

12%

15%

9%

4%

4%

12%

19%

14%

23%

15%

14%

8%

23%

11%

11%

12%

10%

11%

13%

11%

13%

16%

11%

13%

1,9

1,6

1,0

1,1

1,3

1,9

2,2

2,1

2,4

1,9

2,0

1,6

2,1

1,9

1,8

1,9

1,4

2,2

1,1

1,0

0,6

1,8

1,8

1,8

1,8

2,1

1,8

1,7

Engum tíma Nokkrum mínútum til hálftíma Um einum til einum og hálfum klukkutíma

Um tveimur til tveimur og hálfum klukkutíma Um þremur til þremur og hálfum klukkutíma Um fjórum klukktímum eða meira
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Fjöldi % +/-

Engum tíma 13 1,6 0,8

Nokkrum mínútum 43 5,2 1,5

Hálftíma 82 9,9 2,0

Um klukkutíma 111 13,4 2,3

120 14,5 2,4

Um tveimur klukkutímum 93 11,2 2,1

62 7,5 1,8

Um þremur klukkutímum 69 8,3 1,9

43 5,2 1,5

Um fjórum klukkutímum 66 8,0 1,8

128 15,4 2,5

Fjöldi svara 830 100,0

Tóku afstöðu 830 87,1

Tóku ekki afstöðu 123 12,9

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Meðaltal klst. á dag 2,3

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,4

Um þremur og hálfum 

klukkutíma

Meira en fjórum 

klukkutímum

Sp. 14. En um það bil hversu löngum tíma á dag eyðir þú á netinu um helgar eða í 

fríum?

Um einum og hálfum 

klukkutíma

Um tveimur og hálfum 

klukkutíma

1,6%

5,2%

9,9%

13,4%

14,5%

11,2%

7,5%

8,3%

5,2%

8,0%

15,4%

Engum tíma

Nokkrum mínútum

Hálftíma

Um klukkutíma

Um einum og hálfum
klukkutíma

Um tveimur klukkutímum

Um tveimur og hálfum
klukkutíma

Um þremur klukkutímum

Um þremur og hálfum
klukkutíma

Um fjórum klukkutímum

Meira en fjórum
klukkutímum

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal- klukkutímar á dag  

Heild 830

Kyn *

Strákur 418

Stelpa 408

Bekkur *  

4. bekkur 67

5. bekkur 111

6. bekkur 130

7. bekkur 122

8. bekkur 117

9. bekkur 137

10. bekkur 143

Búseta *  

Reykjavík 293

Nágrannasv.félög R.víkur 182

Önnur sveitarfélög 355

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 41

3 einstaklingar 114

4 einstaklingar 269

5 einstaklingar 297

6 einstaklingar eða fleiri 107

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 608

Nei 218

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla? *

Já 680

Nei 48

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 555

Einu sinni á dag 118

Nokkra daga í viku 118

Einu sinni í viku eða sjaldnar 36

Gagnaöflunarleið  

Net 378

Fyrirlögn 452

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 14. En um það bil hversu löngum tíma á dag eyðir þú á netinu um helgar eða í 

fríum?

5%

31%

15%

12%

19%

28%

29%

28%

14%

9%

6%

11%

12%

20%

20%

12%

14%

15%

18%

16%

13%

15%

6%

25%

39%

50%

14%

16%

28%

26%

30%

48%

36%

38%

30%

31%

17%

9%

30%

27%

26%

20%

31%

31%

24%

31%

28%

26%

28%

23%

22%

47%

39%

11%

33%

24%

19%

17%

21%

10%

12%

16%

18%

19%

25%

24%

18%

23%

17%

10%

16%

20%

22%

13%

19%

18%

19%

29%

21%

14%

14%

6%

21%

16%

13%

16%

11%

11%

5%

15%

12%

24%

18%

12%

15%

14%

17%

14%

10%

14%

18%

14%

13%

13%

21%

17%

12%

3%

11%

15%

23%

29%

18%

7%

8%

12%

20%

28%

28%

47%

27%

24%

20%

32%

26%

22%

23%

20%

22%

28%

23%

25%

33%

4%

20%

26%

2,5

2,0

1,3

1,5

1,6

2,2

2,5

2,8

3,3

2,4

2,4

2,1

2,2

2,4

2,3

2,7

2,8

1,5

1,2

0,6

2,3

2,5

2,4

2,2

2,3

2,2

2,2

2,4

Engum tíma Nokkrum mínútum til hálftíma Um einum til einum og hálfum klukkutíma

Um tveimur til tveimur og hálfum klukkutíma Um þremur til þremur og hálfum klukkutíma Um fjórum klukktímum eða meira
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Fjöldi % +/-

Yngri en 3 ára 15 2,0 1,0

3-4 ára 89 11,7 2,3

5-6 ára 244 32,0 3,3

7-8 ára 229 30,0 3,3

9-10 ára 138 18,1 2,7

11-12 ára 41 5,4 1,6

13-14 ára 7 0,9 0,7

Fjöldi svara 763 100,0

Tóku afstöðu 763 80,1

Tóku ekki afstöðu 190 19,9

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Meðaltal 6,9

Vikmörk ± 0,2

Staðalfrávik 2,3

Sp. 15. Hvað varstu gamall/gömul þegar þú notaðir netið í fyrsta sinn?

2,0%

11,7%

32,0%

30,0%

18,1%

5,4%

0,9%

Yngri en 3 ára

3-4 ára

5-6 ára

7-8 ára

9-10 ára

11-12 ára

13-14 ára

13,6%

32,0%

30,0%

18,1%

5,4%

0,9%

0,0%

14,4%

32,4%

33,6%

13,6%

5,0%

0,6%

0,4%

Yngri en 5 ára *

5-6 ára

7-8 ára

9-10 ára

11-12 ára

13-14 ára

15 ára eða eldri *

Samanburður

2013

2009

8,7
7,7

6,9 6,9

2003 2007 2009 2013

Meðaltal *

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

ϝ N ƳŋƭƛƴƎǳƴƴƛ нллф ǾŀǊ ƭŋƎǎǘƛ ǎǾŀǊƳǀƎǳƭŜƛƪƛƴƴ α¸ƴƎǊƛ Ŝƴ р łǊŀά Φ uŜǘǘŀ ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ Ɲ ƘǳƎŀ Ǿƛś 
túlkun á samanburðinum á aldursflokkum og meðaltali.
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 763

Kyn *

Strákur 385

Stelpa 375

Bekkur *  

4. bekkur 67

5. bekkur 106

6. bekkur 125

7. bekkur 110

8. bekkur 109

9. bekkur 117

10. bekkur 126

Búseta  

Reykjavík 261

Nágrannasv.félög R.víkur 165

Önnur sveitarfélög 337

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 36

3 einstaklingar 107

4 einstaklingar 262

5 einstaklingar 255

6 einstaklingar eða fleiri 101

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 555

Nei 205

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla? *

Já 627

Nei 47

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 512

Einu sinni á dag 110

Nokkra daga í viku 108

Einu sinni í viku eða sjaldnar 32

Gagnaöflunarleið *  

Net 370

Fyrirlögn 393

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 15. Hvað varstu gamall/gömul þegar þú notaðir netið í fyrsta sinn?

14%

17%

10%

27%

24%

12%

13%

12%

9%

6%

17%

10%

12%

17%

13%

13%

13%

16%

12%

19%

14%

6%

14%

11%

17%

3%

10%

17%

32%

37%

27%

43%

40%

30%

35%

29%

24%

29%

32%

36%

30%

28%

26%

36%

33%

26%

33%

28%

32%

32%

32%

32%

32%

25%

31%

33%

30%

26%

34%

24%

26%

37%

26%

35%

26%

33%

28%

26%

33%

36%

32%

28%

31%

29%

32%

26%

30%

28%

27%

36%

35%

38%

31%

29%

18%

15%

22%

6%

8%

19%

25%

18%

24%

20%

16%

23%

17%

11%

19%

18%

17%

24%

18%

19%

18%

19%

18%

18%

14%

28%

20%

16%

6%

5%

7%

6%

16%

13%

7%

4%

7%

8%

10%

5%

5%

6%

6%

8%

6%

15%

8%

6%

8%

5%

6,5

7,3

5,6

6,0

6,8

6,8

7,0

7,8

7,6

6,9

7,6

7,2

6,7

6,9

6,7

7,0

7,0

6,8

7,3

6,8

6,8

7,1

6,9

6,9

7,0

6,9

6,5

7,7

4 ára eða yngri 5-6 ára 7-8 ára 9-10 ára 11 ára eða eldri
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Fjöldi % +/-

108 13,3 2,3

1-2 í viku 241 29,8 3,2

1-2 í mánuði 326 40,3 3,4

Aldrei 134 16,6 2,6

Fjöldi svara 809 100,0

Tóku afstöðu 809 84,9

Tóku ekki afstöðu 144 15,1

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 16. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Unnið 

heimaverkefni í tengslum við skólann

Daglega eða næstum 

daglega

13,3% 29,8% 40,3% 16,6%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 809

Kyn

Strákur 401

Stelpa 404

Bekkur *  

4. bekkur 65

5. bekkur 101

6. bekkur 122

7. bekkur 114

8. bekkur 123

9. bekkur 133

10. bekkur 149

Búseta *  

Reykjavík 284

Nágrannasv.félög R.víkur 182

Önnur sveitarfélög 343

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 38

3 einstaklingar 112

4 einstaklingar 269

5 einstaklingar 288

6 einstaklingar eða fleiri 100

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 598

Nei 207

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 673

Nei 47

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 545

Einu sinni á dag 119

Nokkra daga í viku 108

Einu sinni í viku eða sjaldnar 33

Gagnaöflunarleið *  

Net 401

Fyrirlögn 408

* Marktækur munur

13%

13%

14%

11%

13%

11%

16%

11%

23%

18%

10%

11%

21%

12%

12%

14%

13%

13%

14%

13%

13%

16%

11%

6%

9%

10%

16%

30%

26%

33%

9%

27%

17%

22%

34%

41%

43%

26%

25%

36%

18%

27%

32%

30%

30%

30%

29%

30%

28%

32%

30%

23%

18%

31%

28%

40%

43%

38%

32%

37%

46%

46%

45%

45%

30%

36%

48%

40%

39%

42%

42%

40%

38%

41%

39%

42%

36%

41%

35%

44%

36%

46%

35%

17%

18%

15%

48%

34%

24%

22%

5%

3%

3%

20%

17%

13%

21%

20%

14%

16%

19%

16%

18%

15%

23%

12%

24%

27%

36%

12%

21%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Ɲ ƴŜǘƘƭǳǘŀ ǾŀǊ ƻǊśŀƭŀƎ ǎǇǳǊƴƛƴƎŀǊƛƴƴŀǊΥα¸ŦƛǊ 
vetrartímann, hversu oft notar þú þá netið við að 
Ǿƛƴƴŀ ƘŜƛƳŀǾŜǊƪŜŦƴƛ Ɲ ǘŜƴƎǎƭǳƳ Ǿƛś ǎƪƽƭŀƴƴΚά ǈŀǊ 
sem gagnaöflun á netinu fór fram um sumar.
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Fjöldi % +/-

549 60,2 3,2

1-2 í viku 242 26,5 2,9

1-2 í mánuði 79 8,7 1,8

Aldrei 42 4,6 1,4

Fjöldi svara 912 100,0

Tóku afstöðu 912 95,7

Tóku ekki afstöðu 41 4,3

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 17. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Horft á 

vídeó eða myndbönd t.d. á Youtube

Daglega eða næstum 

daglega

60,2% 26,5% 8,7% 4,6%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 912

Kyn *

Strákur 458

Stelpa 450

Bekkur *  

4. bekkur 70

5. bekkur 122

6. bekkur 148

7. bekkur 132

8. bekkur 135

9. bekkur 148

10. bekkur 154

Búseta *  

Reykjavík 323

Nágrannasv.félög R.víkur 206

Önnur sveitarfélög 383

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 41

3 einstaklingar 132

4 einstaklingar 297

5 einstaklingar 320

6 einstaklingar eða fleiri 120

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 669

Nei 239

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 729

Nei 53

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 617

Einu sinni á dag 124

Nokkra daga í viku 132

Einu sinni í viku eða sjaldnar 37

Gagnaöflunarleið *  

Net 406

Fyrirlögn 506

* Marktækur munur

60%

69%

50%

50%

48%

47%

53%

67%

73%

76%

65%

66%

54%

63%

65%

60%

60%

55%

58%

67%

60%

66%

74%

40%

30%

11%

56%

63%

27%

22%

31%

30%

35%

28%

31%

25%

20%

19%

23%

29%

28%

24%

25%

27%

26%

31%

27%

25%

26%

17%

20%

40%

42%

30%

27%

26%

9%

5%

13%

16%

9%

14%

11%

6%

6%

3%

8%

4%

12%

10%

7%

10%

9%

7%

10%

5%

9%

8%

4%

12%

21%

24%

12%

6%

5%

3%

6%

4%

7%

11%

5%

5%

6%

3%

3%

6%

8%

5%

4%

9%

7%

8%

35%

4%

5%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei
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Fjöldi % +/-

148 17,1 2,5

1-2 í viku 197 22,8 2,8

1-2 í mánuði 261 30,2 3,1

Aldrei 257 29,8 3,1

Fjöldi svara 863 100,0

Tóku afstöðu 863 90,6

Tóku ekki afstöðu 90 9,4

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 18. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Hlaðið 

niður tónlist, myndum og leikjum.

Daglega eða næstum 

daglega

17,1% 22,8% 30,2% 29,8%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 863

Kyn

Strákur 429

Stelpa 430

Bekkur *  

4. bekkur 72

5. bekkur 108

6. bekkur 132

7. bekkur 129

8. bekkur 129

9. bekkur 144

10. bekkur 148

Búseta  

Reykjavík 296

Nágrannasv.félög R.víkur 194

Önnur sveitarfélög 373

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 42

3 einstaklingar 126

4 einstaklingar 278

5 einstaklingar 309

6 einstaklingar eða fleiri 106

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 628

Nei 231

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 694

Nei 52

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 587

Einu sinni á dag 119

Nokkra daga í viku 116

Einu sinni í viku eða sjaldnar 37

Gagnaöflunarleið *  

Net 392

Fyrirlögn 471

* Marktækur munur

17%

19%

15%

11%

10%

8%

15%

17%

22%

30%

19%

20%

14%

29%

22%

15%

16%

16%

14%

25%

16%

19%

22%

6%

7%

5%

8%

25%

23%

23%

22%

26%

18%

11%

23%

24%

28%

29%

25%

23%

21%

21%

27%

23%

22%

23%

22%

24%

24%

17%

27%

18%

15%

5%

18%

27%

30%

32%

29%

15%

24%

34%

33%

35%

36%

27%

28%

31%

32%

29%

25%

33%

30%

30%

33%

24%

31%

38%

32%

31%

23%

19%

36%

25%

30%

26%

33%

47%

48%

47%

29%

24%

14%

14%

28%

26%

33%

21%

25%

29%

33%

31%

31%

27%

30%

25%

19%

45%

55%

70%

38%

23%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei
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Fjöldi % +/-

447 50,6 3,3

1-2 í viku 255 28,8 3,0

1-2 í mánuði 92 10,4 2,0

Aldrei 90 10,2 2,0

Fjöldi svara 884 100,0

Tóku afstöðu 884 92,8

Tóku ekki afstöðu 69 7,2

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 19. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? 

Hlustað á tónlist t.d. á YouTube eða Grooveshark

Daglega eða næstum 

daglega

50,6% 28,8% 10,4% 10,2%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 884

Kyn

Strákur 434

Stelpa 446

Bekkur *  

4. bekkur 68

5. bekkur 117

6. bekkur 141

7. bekkur 131

8. bekkur 129

9. bekkur 145

10. bekkur 152

Búseta *  

Reykjavík 313

Nágrannasv.félög R.víkur 200

Önnur sveitarfélög 371

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 41

3 einstaklingar 129

4 einstaklingar 282

5 einstaklingar 315

6 einstaklingar eða fleiri 115

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 645

Nei 235

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 709

Nei 51

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 597

Einu sinni á dag 121

Nokkra daga í viku 125

Einu sinni í viku eða sjaldnar 38

Gagnaöflunarleið *  

Net 397

Fyrirlögn 487

* Marktækur munur

51%

53%

49%

43%

34%

38%

47%

54%

65%

65%

54%

58%

44%

56%

54%

51%

48%

51%

48%

57%

50%

59%

62%

36%

24%

11%

43%

57%

29%

27%

30%

24%

41%

32%

31%

29%

21%

24%

31%

27%

28%

24%

29%

28%

31%

27%

29%

28%

29%

24%

25%

40%

39%

24%

27%

30%

10%

9%

11%

18%

11%

14%

8%

10%

8%

8%

8%

9%

13%

12%

8%

13%

10%

10%

12%

7%

11%

8%

7%

12%

21%

21%

16%

6%

10%

11%

10%

16%

14%

16%

13%

6%

7%

3%

7%

7%

14%

7%

9%

8%

12%

12%

11%

8%

10%

10%

6%

13%

16%

45%

13%

8%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei
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Fjöldi % +/-

168 19,4 2,6

1-2 í viku 206 23,7 2,8

1-2 í mánuði 184 21,2 2,7

Aldrei 310 35,7 3,2

Fjöldi svara 868 100,0

Tóku afstöðu 868 91,1

Tóku ekki afstöðu 85 8,9

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 20. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? 

Heimsótt fréttasíður (t.d. mbl.is, visir.is, cnn.com).

Daglega eða næstum 

daglega

19,4% 23,7% 21,2% 35,7%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 868

Kyn *

Strákur 427

Stelpa 437

Bekkur *  

4. bekkur 64

5. bekkur 116

6. bekkur 143

7. bekkur 121

8. bekkur 131

9. bekkur 140

10. bekkur 150

Búseta  

Reykjavík 312

Nágrannasv.félög R.víkur 190

Önnur sveitarfélög 366

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 40

3 einstaklingar 123

4 einstaklingar 288

5 einstaklingar 306

6 einstaklingar eða fleiri 109

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 632

Nei 233

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 699

Nei 50

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 583

Einu sinni á dag 122

Nokkra daga í viku 122

Einu sinni í viku eða sjaldnar 38

Gagnaöflunarleið *  

Net 395

Fyrirlögn 473

* Marktækur munur

19%

24%

14%

5%

18%

8%

13%

16%

34%

32%

21%

16%

19%

23%

17%

19%

20%

20%

19%

21%

20%

18%

25%

10%

7%

8%

15%

23%

24%

25%

23%

11%

17%

19%

21%

31%

28%

30%

23%

25%

23%

33%

24%

24%

24%

21%

23%

26%

25%

12%

26%

20%

20%

16%

22%

25%

21%

18%

24%

13%

16%

20%

26%

26%

20%

24%

19%

21%

24%

8%

24%

18%

23%

26%

22%

20%

21%

26%

21%

26%

18%

16%

23%

20%

36%

33%

38%

72%

49%

53%

40%

27%

19%

14%

37%

38%

34%

38%

34%

39%

34%

33%

37%

33%

34%

44%

28%

43%

55%

61%

41%

32%
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Fjöldi % +/-

137 16,5 2,5

1-2 í viku 159 19,1 2,7

1-2 í mánuði 216 26,0 3,0

Aldrei 320 38,5 3,3

Fjöldi svara 832 100,0

Tóku afstöðu 832 87,3

Tóku ekki afstöðu 121 12,7

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 21. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Sent 

og/eða fengið tölvupóst.

Daglega eða næstum 

daglega

16,5% 19,1% 26,0% 38,5%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 832

Kyn

Strákur 404

Stelpa 424

Bekkur *  

4. bekkur 64

5. bekkur 112

6. bekkur 132

7. bekkur 115

8. bekkur 123

9. bekkur 136

10. bekkur 147

Búseta *  

Reykjavík 296

Nágrannasv.félög R.víkur 189

Önnur sveitarfélög 347

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 37

3 einstaklingar 120

4 einstaklingar 274

5 einstaklingar 291

6 einstaklingar eða fleiri 108

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 603

Nei 225

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 666

Nei 48

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 556

Einu sinni á dag 119

Nokkra daga í viku 115

Einu sinni í viku eða sjaldnar 38

Gagnaöflunarleið *  

Net 373

Fyrirlögn 459

* Marktækur munur

16%

19%

14%

6%

9%

11%

17%

21%

19%

24%

20%

19%

12%

16%

15%

21%

14%

14%

16%

18%

16%

17%

19%

13%

10%

11%

21%

19%

20%

19%

14%

17%

14%

10%

19%

29%

26%

18%

18%

20%

11%

22%

17%

20%

22%

20%

18%

20%

19%

21%

17%

16%

11%

16%

22%

26%

23%

29%

13%

15%

23%

24%

28%

35%

35%

24%

31%

25%

22%

26%

27%

28%

21%

25%

28%

27%

23%

30%

19%

17%

24%

25%

27%

38%

38%

38%

67%

59%

52%

49%

33%

17%

15%

38%

32%

42%

51%

38%

35%

38%

43%

39%

36%

37%

42%

30%

51%

57%

63%

49%

30%
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Fjöldi % +/-

593 65,1 3,1

1-2 í viku 113 12,4 2,1

1-2 í mánuði 44 4,8 1,4

Aldrei 161 17,7 2,5

Fjöldi svara 911 100,0

Tóku afstöðu 911 95,6

Tóku ekki afstöðu 42 4,4

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 22. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Skoðað 

samskiptasíður eins og t.d. Facebook, Tumblr og Myspace

Daglega eða næstum 

daglega

65,1% 12,4% 4,8% 17,7%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 911

Kyn

Strákur 447

Stelpa 460

Bekkur *  

4. bekkur 72

5. bekkur 119

6. bekkur 147

7. bekkur 133

8. bekkur 136

9. bekkur 148

10. bekkur 154

Búseta *  

Reykjavík 318

Nágrannasv.félög R.víkur 207

Önnur sveitarfélög 386

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 42

3 einstaklingar 130

4 einstaklingar 296

5 einstaklingar 323

6 einstaklingar eða fleiri 118

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 664

Nei 243

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 727

Nei 52

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 612

Einu sinni á dag 124

Nokkra daga í viku 129

Einu sinni í viku eða sjaldnar 42

Gagnaöflunarleið  

Net 414

Fyrirlögn 497

* Marktækur munur

65%

62%

68%

21%

29%

43%

67%

86%

91%

90%

61%

72%

65%

74%

68%

66%

63%

62%

63%

71%

67%

71%

78%

57%

27%

12%

61%

69%

12%

12%

13%

14%

18%

20%

20%

9%

6%

16%

12%

10%

5%

12%

13%

13%

14%

13%

11%

11%

13%

9%

15%

23%

26%

13%

12%

5%

6%

3%

6%

7%

9%

8%

3%

5%

6%

5%

7%

5%

4%

4%

4%

6%

4%

8%

3%

6%

9%

10%

6%

4%

18%

19%

16%

60%

45%

28%

5%

5%

20%

11%

19%

17%

14%

17%

20%

19%

20%

12%

18%

8%

9%

21%

41%

52%

21%

15%
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Fjöldi % +/-

372 42,0 3,2

1-2 í viku 168 19,0 2,6

1-2 í mánuði 106 12,0 2,1

Aldrei 240 27,1 2,9

Fjöldi svara 886 100,0

Tóku afstöðu 886 93,0

Tóku ekki afstöðu 67 7,0

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 23. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Sent 

skyndiskilaboð (t.d. á Snapchat, Facebook chat, Skype chat, Gchat).

Daglega eða næstum 

daglega

42,0% 19,0% 12,0% 27,1%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 886

Kyn

Strákur 436

Stelpa 446

Bekkur *  

4. bekkur 64

5. bekkur 107

6. bekkur 150

7. bekkur 130

8. bekkur 135

9. bekkur 146

10. bekkur 151

Búseta *  

Reykjavík 319

Nágrannasv.félög R.víkur 205

Önnur sveitarfélög 362

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 40

3 einstaklingar 129

4 einstaklingar 291

5 einstaklingar 307

6 einstaklingar eða fleiri 117

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 645

Nei 238

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 712

Nei 51

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 602

Einu sinni á dag 125

Nokkra daga í viku 119

Einu sinni í viku eða sjaldnar 37

Gagnaöflunarleið *  

Net 412

Fyrirlögn 474

* Marktækur munur

42%

41%

43%

20%

22%

31%

46%

55%

61%

42%

35%

54%

41%

35%

41%

42%

42%

45%

43%

38%

44%

39%

52%

27%

17%

11%

53%

33%

19%

20%

18%

11%

21%

20%

26%

14%

18%

19%

19%

22%

17%

23%

22%

19%

19%

14%

18%

22%

19%

24%

19%

15%

24%

14%

17%

20%

12%

11%

13%

14%

14%

11%

9%

13%

11%

13%

10%

9%

15%

15%

12%

12%

12%

10%

12%

11%

12%

16%

11%

17%

13%

14%

10%

14%

27%

28%

26%

55%

43%

38%

18%

18%

10%

26%

35%

15%

27%

28%

24%

27%

27%

31%

27%

29%

25%

22%

18%

41%

46%

62%

20%

33%
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Fjöldi % +/-

280 31,1 3,0

1-2 í viku 255 28,3 2,9

1-2 í mánuði 177 19,7 2,6

Aldrei 188 20,9 2,7

Fjöldi svara 900 100,0

Tóku afstöðu 900 94,4

Tóku ekki afstöðu 53 5,6

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 24. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Spilað 

leiki á netinu.

Daglega eða næstum 

daglega

31,1% 28,3% 19,7% 20,9%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 900

Kyn *

Strákur 447

Stelpa 449

Bekkur *  

4. bekkur 69

5. bekkur 119

6. bekkur 153

7. bekkur 131

8. bekkur 131

9. bekkur 145

10. bekkur 149

Búseta  

Reykjavík 323

Nágrannasv.félög R.víkur 203

Önnur sveitarfélög 374

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 41

3 einstaklingar 131

4 einstaklingar 293

5 einstaklingar 318

6 einstaklingar eða fleiri 115

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 656

Nei 240

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 719

Nei 54

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 605

Einu sinni á dag 124

Nokkra daga í viku 130

Einu sinni í viku eða sjaldnar 38

Gagnaöflunarleið  

Net 407

Fyrirlögn 493

* Marktækur munur

31%

46%

16%

49%

33%

26%

34%

34%

27%

26%

29%

37%

30%

44%

35%

29%

28%

34%

31%

30%

30%

31%

37%

23%

19%

11%

30%

32%

28%

27%

30%

35%

42%

33%

25%

22%

23%

23%

28%

27%

30%

22%

23%

28%

32%

26%

29%

28%

27%

35%

24%

34%

43%

21%

28%

29%

20%

13%

26%

12%

20%

19%

19%

24%

21%

19%

21%

16%

21%

17%

17%

24%

19%

17%

19%

22%

20%

20%

17%

23%

25%

37%

20%

19%

21%

14%

28%

4%

5%

22%

22%

19%

29%

32%

22%

21%

20%

17%

25%

19%

21%

23%

21%

20%

23%

13%

22%

20%

12%

32%

22%

20%
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Fjöldi % +/-

60 7,0 1,7

1-2 í viku 115 13,5 2,3

1-2 í mánuði 193 22,6 2,8

Aldrei 486 56,9 3,3

Fjöldi svara 854 100,0

Tóku afstöðu 854 89,6

Tóku ekki afstöðu 99 10,4

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 25. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Notað 

vefmyndavél.

Daglega eða næstum 

daglega

7,0% 13,5% 22,6% 56,9%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 854

Kyn *

Strákur 418

Stelpa 432

Bekkur *  

4. bekkur 63

5. bekkur 107

6. bekkur 137

7. bekkur 127

8. bekkur 130

9. bekkur 143

10. bekkur 145

Búseta  

Reykjavík 305

Nágrannasv.félög R.víkur 192

Önnur sveitarfélög 357

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 39

3 einstaklingar 125

4 einstaklingar 279

5 einstaklingar 302

6 einstaklingar eða fleiri 107

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 627

Nei 224

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 688

Nei 49

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 577

Einu sinni á dag 120

Nokkra daga í viku 121

Einu sinni í viku eða sjaldnar 33

Gagnaöflunarleið *  

Net 397

Fyrirlögn 457

* Marktækur munur

7%

8%

6%

10%

10%

7%

5%

9%

4%

6%

8%

7%

6%

21%

6%

6%

6%

8%

6%

10%

6%

8%

9%

3%

4%

9%

13%

11%

15%

14%

7%

11%

17%

12%

18%

13%

12%

15%

14%

13%

17%

14%

13%

11%

11%

21%

14%

10%

17%

4%

7%

9%

18%

23%

19%

26%

11%

19%

18%

20%

25%

29%

30%

22%

22%

23%

13%

22%

24%

23%

22%

23%

22%

23%

16%

25%

20%

20%
6%

18%

27%

57%

62%

52%

65%

64%

64%

58%

54%

49%

51%

58%

55%

57%

54%

55%

56%

59%

58%

60%

47%

58%

65%

49%

73%

70%

91%

70%

46%
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Fjöldi % +/-

98 11,8 2,2

1-2 í viku 150 18,0 2,6

1-2 í mánuði 171 20,6 2,7

Aldrei 413 49,6 3,4

Fjöldi svara 832 100,0

Tóku afstöðu 832 87,3

Tóku ekki afstöðu 121 12,7

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 26. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? 

Póstað/sett inn skilaboð á vefsíðu.

Daglega eða næstum 

daglega

11,8% 18,0% 20,6% 49,6%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 832

Kyn

Strákur 415

Stelpa 413

Bekkur *  

4. bekkur 60

5. bekkur 106

6. bekkur 141

7. bekkur 119

8. bekkur 122

9. bekkur 135

10. bekkur 147

Búseta  

Reykjavík 298

Nágrannasv.félög R.víkur 190

Önnur sveitarfélög 344

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 38

3 einstaklingar 123

4 einstaklingar 272

5 einstaklingar 291

6 einstaklingar eða fleiri 106

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 605

Nei 224

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 673

Nei 49

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 558

Einu sinni á dag 116

Nokkra daga í viku 118

Einu sinni í viku eða sjaldnar 37

Gagnaöflunarleið *  

Net 393

Fyrirlögn 439

* Marktækur munur

12%

13%

10%

8%

12%

9%

12%

12%

11%

16%

13%

12%

10%

16%

13%

13%

10%

11%

11%

15%

12%

10%

16%

4%

7%

16%

18%

18%

18%

10%

8%

15%

18%

25%

19%

24%

18%

19%

17%

34%

15%

18%

18%

16%

16%

22%

18%

22%

22%

10%

15%

15%

21%

21%

18%

24%

5%

10%

18%

25%

25%

27%

24%

20%

24%

19%

13%

25%

20%

19%

23%

20%

21%

22%

12%

21%

21%

21%
8%

20%

21%

50%

51%

48%

77%

70%

57%

45%

38%

43%

37%

49%

44%

53%

37%

46%

50%

53%

50%

52%

42%

49%

55%

42%

65%

61%

89%

58%

43%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei



39 

Fjöldi % +/-

27 3,1 1,2

1-2 í viku 22 2,5 1,1

1-2 í mánuði 49 5,7 1,5

Aldrei 765 88,6 2,1

Fjöldi svara 863 100,0

Tóku afstöðu 863 90,6

Tóku ekki afstöðu 90 9,4

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 27. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Skrifað 

blogg eða haldið dagbók á netinu (t.d. á Twitter).

Daglega eða næstum 

daglega

3,1% 5,7% 88,6%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 863

Kyn

Strákur 423

Stelpa 436

Bekkur  

4. bekkur 59

5. bekkur 108

6. bekkur 149

7. bekkur 126

8. bekkur 131

9. bekkur 138

10. bekkur 150

Búseta  

Reykjavík 317

Nágrannasv.félög R.víkur 200

Önnur sveitarfélög 346

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 40

3 einstaklingar 127

4 einstaklingar 283

5 einstaklingar 298

6 einstaklingar eða fleiri 113

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 633

Nei 227

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 696

Nei 50

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 580

Einu sinni á dag 124

Nokkra daga í viku 118

Einu sinni í viku eða sjaldnar 38

Gagnaöflunarleið *  

Net 401

Fyrirlögn 462

* Marktækur munur

6%

5%

7%

6%

3%

5%

7%

7%

9%

6%

6%

5%

10%

6%

5%

5%

6%

5%

7%

6%

6%

8%

4%

7%

6%

7%

4%

5%

8%

7%

5%

9%

5%

6%

6%

8%

6%

5%

9%

5%

7%

6%

4%

7%

4%

4%

7%

89%

88%

89%

98%

90%

95%

87%

86%

88%

82%

88%

88%

89%

83%

92%

88%

90%

85%

90%

86%

89%

90%

85%

94%

97%
95%

92%

86%

1-2 í viku eða oftar 1-2 í mánuðinum Aldrei
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Fjöldi % +/-

77 9,0 1,9

1-2 í viku 146 17,1 2,5

1-2 í mánuði 248 29,1 3,0

Aldrei 382 44,8 3,3

Fjöldi svara 853 100,0

Tóku afstöðu 853 89,5

Tóku ekki afstöðu 100 10,5

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 28. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? 

Póstað/sett inn myndir, vídeó og tónlist.

Daglega eða næstum 

daglega

9,0% 17,1% 29,1% 44,8%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 853

Kyn *

Strákur 416

Stelpa 434

Bekkur *  

4. bekkur 59

5. bekkur 107

6. bekkur 140

7. bekkur 127

8. bekkur 129

9. bekkur 139

10. bekkur 150

Búseta  

Reykjavík 308

Nágrannasv.félög R.víkur 198

Önnur sveitarfélög 347

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 40

3 einstaklingar 126

4 einstaklingar 276

5 einstaklingar 301

6 einstaklingar eða fleiri 108

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 622

Nei 228

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 690

Nei 49

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 576

Einu sinni á dag 121

Nokkra daga í viku 118

Einu sinni í viku eða sjaldnar 35

Gagnaöflunarleið *  

Net 394

Fyrirlögn 459

* Marktækur munur

9%

10%

8%

12%

11%

6%

6%

12%

7%

9%

9%

10%

8%

13%

6%

10%

9%

8%

9%

11%

8%

6%

11%

4%

6%

5%

12%

17%

13%

21%

10%

18%

13%

16%

16%

19%

23%

18%

17%

17%

28%

20%

16%

18%

12%

15%

23%

17%

20%

21%

9%

11%

15%

19%

29%

23%

35%

17%

17%

25%

32%

33%

37%

34%

28%

31%

29%

28%

29%

33%

26%

29%

29%

30%

29%

41%

31%

31%

24%
11%

30%

29%

45%

54%

36%

61%

54%

56%

46%

39%

37%

33%

45%

42%

46%

33%

45%

41%

48%

51%

48%

36%

46%

33%

37%

55%

63%

83%

50%

41%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei
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Fjöldi % +/-

131 15,0 2,4

1-2 í viku 146 16,7 2,5

1-2 í mánuði 208 23,8 2,8

Aldrei 390 44,6 3,3

Fjöldi svara 875 100,0

Tóku afstöðu 875 91,8

Tóku ekki afstöðu 78 8,2

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 29. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Hringja 

á Skype.

Daglega eða næstum 

daglega

15,0% 16,7% 23,8% 44,6%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 875

Kyn *

Strákur 432

Stelpa 440

Bekkur *  

4. bekkur 63

5. bekkur 107

6. bekkur 149

7. bekkur 127

8. bekkur 131

9. bekkur 145

10. bekkur 151

Búseta *  

Reykjavík 319

Nágrannasv.félög R.víkur 204

Önnur sveitarfélög 352

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 39

3 einstaklingar 129

4 einstaklingar 287

5 einstaklingar 306

6 einstaklingar eða fleiri 113

Búa foreldrar þínir saman? * 

Já 640

Nei 232

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 702

Nei 51

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 594

Einu sinni á dag 120

Nokkra daga í viku 121

Einu sinni í viku eða sjaldnar 37

Gagnaöflunarleið *  

Net 407

Fyrirlögn 468

* Marktækur munur

15%

23%

7%

19%

13%

13%

17%

16%

14%

15%

17%

15%

13%

21%

13%

15%

13%

20%

14%

18%

15%

10%

20%

5%

5%

5%

9%

20%

17%

16%

18%

14%

13%

11%

17%

15%

23%

22%

13%

24%

16%

15%

20%

16%

18%

12%

14%

23%

17%

14%

19%

11%

10%

11%

12%

21%

24%

18%

29%

13%

17%

26%

23%

29%

25%

26%

27%

22%

22%

18%

23%

28%

22%

20%

24%

22%

24%

31%

24%

28%

21%
16%

24%

24%

45%

43%

46%

54%

57%

50%

43%

40%

39%

37%

43%

39%

49%

46%

43%

41%

47%

48%

48%

36%

45%

45%

37%

57%

64%

68%

56%

35%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei
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Fjöldi % +/-

4 0,6 0,5

1-2 í viku 2 0,3 0,4

1-2 í mánuði 2 0,3 0,4

Aldrei 706 98,9 0,8

Fjöldi svara 714 100,0

Tóku afstöðu 714 95,7

Tóku ekki afstöðu 32 4,3

Fjöldi aðspurðra 746 100,0

Spurðir 746 78,2

Ekki spurðir 208 21,8

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 30. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði? Notað 

peninga eða kreditkort í fjárhættuspil (t.d. póker, 1x2, Lottó).

Daglega eða næstum 

daglega

98,9%

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei

Vegna einsleitni í dreifingu svara eru greiningar 
ekki sýndar.

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) eða 
eru í 4. eða 5. bekk voru ekki spurðir þessarar 
spurningar.
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Sp. 16-30. Hefur þú gert eitthvað af eftirfarandi á netinu á síðastliðnum mánuði?

3,1%

7,0%

9,0%

11,8%

13,3%

15,0%

16,5%

17,1%

19,4%

31,1%

42,0%

50,6%

60,2%

65,1%

13,5%

17,1%

18,0%

29,8%

16,7%

19,1%

22,8%

23,7%

28,3%

19,0%

28,8%

26,5%

12,4%

5,7%

22,6%

29,1%

20,6%

40,3%

23,8%

26,0%

30,2%

21,2%

19,7%

12,0%

10,4%

8,7%

4,8%

98,9%

88,6%

56,9%

44,8%

49,6%

16,6%

44,6%

38,5%

29,8%

35,7%

20,9%

27,1%

10,2%

4,6%

17,7%

Notað peninga eða
kreditkort í fjárhættuspil
(t.d. póker, 1x2, Lottó)

Skrifað blogg eða haldið
dagbók á netinu (t.d. á

Twitter)

Notað vefmyndavél

Póstað/sett inn myndir,
vídeó og tónlist

Póstað/sett inn skilaboð á
vefsíðu

Unnið heimaverkefni í
tengslum við skólann

Hringja á Skype

Sent og/eða fengið
tölvupóst

Hlaðið niður tónlist,
myndum og leikjum

Heimsótt fréttasíður (t.d.
mbl.is, visir.is, cnn.com)

Spilað leiki á netinu

Sent skyndiskilaboð (t.d. á
Snapchat, Facebook chat,

Skype chat, Gchat)

Hlustað á tónlist t.d. á
YouTube eða Grooveshark

Horft á vídeó eða myndbönd
t.d. á Youtube

Skoðað samskiptasíður eins
og t.d. Facebook, Tumblr og

Myspace

Daglega eða næstum daglega 1-2 í viku 1-2 í mánuði Aldrei
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Fjöldi % +/-

Já, á Facebook 606 64,7 3,1

123 13,1 2,2

Já, á Twitter 3 0,3 0,4

16 1,7 0,8

Nei 189 20,2 2,6

Fjöldi svara 937

Tóku afstöðu 937 98,3

Tóku ekki afstöðu 16 1,7

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Með samskiptasíðu en 

skilgreina ekki síðuna

Sp. 31. Ert þú með þína eigin síðu/prófíl á samskiptasíðu eins og t.d. Facebook eða 

Twitter?

Já, á Facebook og á 

Twitter

Í myndinni hér fyrir ofan má nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

64,7%

13,1%

0,3%

1,7%

20,2%

Já, á Facebook

Já, á Facebook og á
Twitter

Já, á Twitter

Með samskiptasíðu en
skilgreina ekki síðuna

Nei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Þar sem eingöngu 3 svarendur eru bara með prófíl 
á Twitter er þeim sleppt í greiningunum.

77,8%

13,4%

1,7%

20,2%

Já, á Facebook

Já, á Twitter

Með samskiptasíðu en
skilgreina ekki síðuna

Nei
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 934 65% 13% 2% 20%

Kyn  

Strákur 465 63% 14% 2% 20%

Stelpa 465 66% 12% 1% 20%

Bekkur *  

4. bekkur 75 32% 3% 65%

5. bekkur 124 44% 2% 54%

6. bekkur 157 57% 7% 3% 32%

7. bekkur 137 76% 15% 3% 6%

8. bekkur 136 76% 19% 1% 4%

9. bekkur 148 78% 16% 2% 4%

10. bekkur 154 74% 25% 1%

Búseta  

Reykjavík 334 64% 12% 2% 22%

Nágrannasv.félög R.víkur 209 68% 17% 2% 12%

Önnur sveitarfélög 391 64% 13% 1% 23%

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 42 69% 12% 19%

3 einstaklingar 134 69% 14% 1% 16%

4 einstaklingar 308 64% 14% 2% 20%

5 einstaklingar 326 63% 13% 2% 22%

6 einstaklingar eða fleiri 122 65% 11% 4% 20%

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 680 64% 12% 1% 23%

Nei 250 67% 16% 2% 14%

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 745 65% 14% 1% 20%

Nei 53 72% 13% 15%

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 621 72% 16% 1% 10%

Einu sinni á dag 130 62% 9% 3% 25%

Nokkra daga í viku 135 44% 6% 2% 48%

Einu sinni í viku eða sjaldnar 45 36% 7% 2% 56%

Gagnaöflunarleið  

Net 420 62% 15% 23%

Fyrirlögn 514 67% 12% 3% 18%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 31. Ert þú með þína eigin síðu/prófíl á samskiptasíðu eins og t.d. Facebook eða 

Twitter?

Já, á 

Facebook

Já, á 

Facebook og 

á Twitter

Með samskiptasíðu 

en skilgreina ekki 

síðuna Nei

65%

63%

66%

32%

44%

57%

76%

76%

78%

74%

64%

68%

64%

69%

69%

64%

63%

65%

64%

67%

65%

72%

72%

62%

44%

36%

62%

67%

Já, á Facebook
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Fjöldi % +/-

Færri en 100 96 13,8 2,6

100-199 141 20,2 3,0

200-299 107 15,4 2,7

300-399 101 14,5 2,6

400-499 77 11,0 2,3

500-599 60 8,6 2,1

600-699 37 5,3 1,7

700-799 15 2,2 1,1

800-899 19 2,7 1,2

900 eða fleiri 44 6,3 1,8

Fjöldi svara 697 100,0

Tóku afstöðu 697 95,6

Tóku ekki afstöðu 32 4,4

Fjöldi aðspurðra 729 100,0

Spurðir 729 76,4

Ekki spurðir 225 23,6

Fjöldi svarenda 954 100,0

Meðaltal 348,6

Vikmörk ± 20,1

Staðalfrávik 269,9

Sp. 32. Hvað átt þú marga vini á Facebook?

13,8%

20,2%

15,4%

14,5%

11,0%

8,6%

5,3%

2,2%

2,7%

6,3%

Færri en 100

100-199

200-299

300-399

400-499

500-599

600-699

700-799

800-899

900 eða fleiri

Þeir sem eru með síðu/prófíl á Facebook (sp. 31) 
voru spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 697

Kyn *

Strákur 346

Stelpa 348

Bekkur *  

4. bekkur 23

5. bekkur 49

6. bekkur 96

7. bekkur 119

8. bekkur 124

9. bekkur 138

10. bekkur 146

Búseta  

Reykjavík 237

Nágrannasv.félög R.víkur 171

Önnur sveitarfélög 289

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 31

3 einstaklingar 107

4 einstaklingar 233

5 einstaklingar 234

6 einstaklingar eða fleiri 90

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 496

Nei 198

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 566

Nei 44

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 527

Einu sinni á dag 87

Nokkra daga í viku 63

Einu sinni í viku eða sjaldnar 19

Gagnaöflunarleið *  

Net 320

Fyrirlögn 377

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 32. Hvað átt þú marga vini á Facebook?

34%

39%

29%

96%

78%

70%

41%

23%

14%

9%

36%

30%

35%

16%

34%

37%

33%

36%

37%

27%

31%

48%

27%

51%

60%

63%

41%

28%

30%

31%

28%

18%

26%

46%

33%

31%

23%

24%

36%

30%

55%

25%

26%

32%

30%

30%

30%

30%

30%

31%

29%

24%

16%

32%

28%

20%

15%

24%

4%

4%

7%

28%

27%

35%

21%

23%

17%

19%

23%

19%

18%

20%

19%

22%

21%

5%

22%

10%

11%

11%

17%

22%

7%

7%

8%

4%

5%

10%

8%

14%

8%

6%

8%

6%

8%

7%

6%

9%

7%

9%

8%

7%

8%

5%

5%

5%

5%

10%

9%

8%

10%

6%

20%

18%

10%

5%

11%

3%

9%

10%

10%

6%

8%

13%

10%

11%

11%

6%

5%

5%

12%

320,0

376,0

98,0

124,0

163,3

244,5

373,9

489,0

515,0

330,4

393,5

382,2

267,7

211,5

238,6

295,6

393,6

348,6

359,0

318,9

357,7

325,4

363,2

354,6

349,9

320,2

362,0

322,5

Færri en 200 200-399 400-599 600-799 800 eða fleiri
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Fjöldi % +/-

Færri en 10 27 22,9 7,6

10-19 19 16,1 6,6

20-49 21 17,8 6,9

50-99 21 17,8 6,9

100-199 15 12,7 6,0

200 eða fleiri 15 12,7 6,0

Fjöldi svara 118 100,0

Tóku afstöðu 118 93,7

Tóku ekki afstöðu 8 6,3

Fjöldi aðspurðra 126 100,0

Spurðir 126 13,2

Ekki spurðir 828 86,8

Fjöldi svarenda 954 100,0

Meðaltal 77,8

Vikmörk ± 22,1

Staðalfrávik 120,9

Sp. 33. Hvað átt þú marga vini/followers á Twitter?

22,9%

16,1%

17,8%

17,8%

12,7%

12,7%

Færri en 10

10-19

20-49

50-99

100-199

200 eða fleiri

Þeir sem eru með síðu/prófíl á Twitter (sp. 31) 
voru spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 118

Kyn

Strákur 63

Stelpa 55

Bekkur  

4.-6. bekkur 14

7. bekkur 19

8. bekkur 24

9. bekkur 24

10. bekkur 37

Búseta  

Reykjavík 35

Nágrannasv.félög R.víkur 34

Önnur sveitarfélög 49

Hversu margir búa á heimili þínu?

2-3 einstaklingar 23

4 einstaklingar 42

5 einstaklingar 38

6 einstaklingar eða fleiri 15

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 80

Nei 38

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 97

Einu sinni á dag eða sjaldnar 21

Gagnaöflunarleið

Net 55

Fyrirlögn 63

Ekki er marktækur munur á meðaltölum

Sp. 33. Hvað átt þú marga vini/followers á Twitter?

39%

51%

25%

50%

42%

46%

42%

27%

34%

38%

43%

35%

29%

58%

27%

36%

45%

37%

48%

47%

32%

36%

27%

45%

36%

37%

33%

38%

35%

34%

44%

31%

35%

40%

24%

53%

36%

34%

34%

43%

33%

38%

25%

22%

29%

14%

21%

21%

21%

38%

31%

18%

27%

30%

31%

18%

20%

28%

21%

29%

10%

20%

30%

77,8

60,6

97,7

53,4

69,7

47,8

75,0

112,6

100,3

63,3

71,9

79,3

91,1

55,9

94,3

86,4

59,9

85,7

41,4

74,3

80,9

Færri en 20 20-99 100 eða fleiri
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Fjöldi % +/-

79 12,6 2,6

202 32,3 3,7

344 55,0 3,9

Fjöldi svara 625 100,0

Tóku afstöðu 625 85,7

Tóku ekki afstöðu 104 14,3

Fjöldi aðspurðra 729 100,0

Spurðir 729 76,4

Ekki spurðir 225 23,6

Fjöldi svarenda 954 100,0

Lokaður, aðeins vinir 

geta skoðað

Að hluta til lokaður, 

aðeins vinir vina minna 

og vinir geta skoðað

Sp. 34. Hvernig er síðan þín/prófíllinn þinn á Facebook stilltur?

Alveg opinn, allir geta 

skoðað

Alveg 
opinn, allir 

geta 
skoðað
12,6%

Að hluta til 
lokaður, 

aðeins vinir 
vina minna 

og vinir 
geta 

skoðað
32,3%

Lokaður, 
aðeins vinir 

geta 
skoðað
55,0%

12,6% 32,3% 55,0%

Alveg opinn, allir geta skoðað

Að hluta til lokaður, aðeins vinir vina minna og vinir geta skoðað

Lokaður, aðeins vinir geta skoðað

Fjöldi

Heild 625

Kyn *

Strákur 294

Stelpa 329

Bekkur  

4. bekkur 16

5. bekkur 49

6. bekkur 80

7. bekkur 106

8. bekkur 111

9. bekkur 119

10. bekkur 142

Búseta  

Reykjavík 226

Nágrannasv.félög R.víkur 155

Önnur sveitarfélög 244

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 31

3 einstaklingar 99

4 einstaklingar 205

5 einstaklingar 208

6 einstaklingar eða fleiri 81

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 433

Nei 189

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 513

Nei 40

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 475

Einu sinni á dag 82

Nokkra daga í viku 53

Einu sinni í viku eða sjaldnar 14

Gagnaöflunarleið  

Net 278

Fyrirlögn 347

* Marktækur munur

13%

19%

7%

19%

20%

14%

15%

9%

12%

11%

12%

14%

12%

16%

12%

14%

11%

14%

12%

14%

12%

13%

12%

17%

15%

14%

10%

15%

32%

36%

29%

31%

24%

21%

29%

34%

34%

42%

35%

30%

31%

16%

33%

34%

32%

33%

31%

34%

33%

23%

35%

26%

19%

50%

31%

33%

55%

45%

64%

50%

55%

65%

56%

57%

55%

48%

52%

56%

57%

68%

55%

52%

57%

53%

57%

51%

55%

65%

54%

57%

66%

36%

59%

52%

Alveg opinn, allir geta skoðað

Að hluta til lokaður, aðeins vinir vina minna og vinir geta skoðað

Lokaður, aðeins vinir geta skoðað

Þeir sem eru með síðu/prófíl á Facebook (sp. 31) 
voru spurðir þessarar spurningar.
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Fjöldi % +/-

655 88,8 2,3

Fullt nafn 617 83,6 2,7

Í hvaða skóla þú ert 480 65,0 3,4

Raunverulegan aldur þinn 329 44,6 3,6

286 38,8 3,5

Símanúmer 120 16,3 2,7

Heimilisfang 76 10,3 2,2

Fjöldi svara 2.563

Tóku afstöðu 738 98,7

Tóku ekki afstöðu 10 1,3

Fjöldi aðspurðra 748 100,0

Spurðir 748 78,4

Ekki spurðir 206 21,6

Fjöldi svarenda 954 100,0

Aldur sem er ekki 

raunverulegur aldur þinn

Mynd sem sýnir 

greinilega andlit þitt

Sp. 35. Hvaða upplýsingar gefur þú upp um þig á prófílnum þínum á samskiptasíðum 

eins og Facebook eða Twitter?

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

88,8%

83,6%

65,0%

44,6%

38,8%

16,3%

10,3%

Mynd sem sýnir
greinilega andlit þitt

Fullt nafn

Í hvaða skóla þú ert

Raunverulegan aldur
þinn

Aldur sem er ekki
raunverulegur aldur þinn

Símanúmer

Heimilisfang

Þeir sem eru með síðu/prófíl á samskiptasíðu
(sp. 31) voru spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 738 89% 84% 65% 45% 39% 16% 10%

Kyn  

Strákur 364 86% 85% 63% 43% 44% 20% 12%

Stelpa 371 92% 83% 67% 47% 34% 12% 8%

Bekkur  

4. bekkur 23 87% 87% 57% 52% 9% 9%

5. bekkur 54 81% 81% 54% 7% 74% 4% 9%

6. bekkur 105 81% 75% 58% 6% 71% 7% 12%

7. bekkur 128 85% 84% 58% 23% 59% 10% 12%

8. bekkur 131 92% 85% 69% 50% 33% 19% 11%

9. bekkur 143 92% 87% 71% 69% 17% 19% 9%

10. bekkur 152 94% 86% 72% 82% 9% 29% 9%

Búseta  

Reykjavík 257 86% 80% 67% 42% 39% 14% 8%

Nágrannasv.félög R.víkur 182 92% 85% 66% 38% 47% 11% 9%

Önnur sveitarfélög 299 89% 86% 63% 51% 33% 21% 13%

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 34 91% 76% 65% 29% 47% 12% 6%

3 einstaklingar 111 90% 86% 60% 47% 32% 22% 13%

4 einstaklingar 244 90% 84% 61% 48% 38% 16% 10%

5 einstaklingar 250 89% 85% 72% 44% 40% 14% 8%

6 einstaklingar eða fleiri 97 81% 81% 64% 42% 41% 19% 14%

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 521 88% 85% 65% 46% 38% 15% 11%

Nei 214 91% 81% 64% 43% 41% 19% 10%

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 591 90% 85% 66% 47% 38% 17% 10%

Nei 46 93% 85% 72% 46% 37% 15% 17%

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 554 89% 84% 68% 50% 36% 19% 10%

Einu sinni á dag 96 92% 83% 60% 33% 47% 9% 9%

Nokkra daga í viku 70 84% 81% 57% 21% 51% 6% 10%

Einu sinni í viku eða sjaldnar 17 88% 71% 47% 35% 47% 18% 24%

Gagnaöflunarleið  

Net 323 88% 84% 65% 44% 39% 14% 11%

Fyrirlögn 415 89% 84% 65% 45% 39% 18% 10%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Símanúmer Heimilisfang

Sp. 35. Hvaða upplýsingar gefur þú upp um þig á prófílnum þínum á samskiptasíðum 

eins og Facebook eða Twitter?

Mynd sem 

sýnir greinilega 

andlit þitt Fullt nafn

Í hvaða 

skóla þú 

ert

Raunveru-

legan 

aldur þinn

Aldur sem er 

ekki 

raunverulegur 

89%

86%

92%

87%

81%

81%

85%

92%

92%

94%

86%

92%

89%

91%

90%

90%

89%

81%

88%

91%

90%

93%

89%

92%

84%

88%

88%

89%

Mynd sem sýnir 
greinilega andlit þitt
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Minna en klukkustund 311 53,3 4,0

м ς н ƪƭǳƪƪǳǎǘǳƴŘƛǊ168 28,8 3,7

о ς р ƪƭǳƪƪǳǎǘǳƴŘƛǊ71 12,2 2,7

с ς ф ƪƭǳƪƪǳǎǘǳƴŘƛǊ20 3,4 1,5

мл ς мп ƪƭǳƪƪǳǎǘǳƴŘƛǊ2 0,3 0,5

12 2,1 1,2

Fjöldi svara 584 100,0

Tóku afstöðu 584 76,3

Tóku ekki afstöðu 181 23,7

Fjöldi aðspurðra 765 100,0

Spurðir 765 80,2

Ekki spurðir 189 19,8

Fjöldi svarenda 954 100,0

Meðaltal klst. 1,8

Vikmörk ± 0,2

Staðalfrávik 2,7

Sp. 36. Þegar þú spilar tölvuleiki á netinu, hversu lengi spilar þú að jafnaði?

15 klukkustundir eða 

meira

53,3%

28,8%

12,2%

3,4%

0,3%

2,1%

Minna en
klukkustund

1 ς2 
klukkustundir

3 ς5 
klukkustundir

6 ς9 
klukkustundir

10 ς14 
klukkustundir

15
klukkustundir

eða meira

53,3%

28,8%

12,2%

3,4%

0,3%

2,1%

55,0%

31,1%

9,7%

2,5%

0,1%

1,6%

53,2%

32,4%

10,1%

2,9%

1,1%

0,3%

53,4%

24,9%

9,8%

4,5%

1,7%

5,8%

Minna en
klukkustund

1 ς2 klukkustundir

3 ς5 klukkustundir

6 ς9 klukkustundir

10 ς14 
klukkustundir

15 klukkustundir eða
meira

2013

2009

2007

2003

0,4

1,6 1,6 1,8

2003 2007 2009 2013

Meðaltal

Þeir sem spila tölvuleiki á netinu eða taka ekki 
afstöðu um hvort þeir spili tölvuleiki á netinu
(sp. 24 ) voru spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal klukkustundir  

Heild 584

Kyn *

Strákur 340

Stelpa 241

Bekkur *  

4. bekkur 60

5. bekkur 102

6. bekkur 98

7. bekkur 89

8. bekkur 83

9. bekkur 76

10. bekkur 75

Búseta  

Reykjavík 206

Nágrannasv.félög R.víkur 133

Önnur sveitarfélög 245

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 31

3 einstaklingar 81

4 einstaklingar 203

5 einstaklingar 204

6 einstaklingar eða fleiri 63

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 429

Nei 152

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 459

Nei 38

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 374

Einu sinni á dag 86

Nokkra daga í viku 100

Einu sinni í viku eða sjaldnar 22

Gagnaöflunarleið *  

Net 300

Fyrirlögn 284

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 36. Þegar þú spilar tölvuleiki á netinu, hversu lengi spilar þú að jafnaði?

53%

33%

83%

63%

62%

53%

54%

48%

53%

40%

50%

50%

58%

48%

53%

56%

48%

65%

53%

53%

55%

47%

45%

71%

65%

77%

56%

50%

29%

38%

15%

28%

29%

34%

24%

24%

28%

33%

34%

27%

25%

29%

30%

28%

32%

19%

30%

26%

28%

29%

30%

26%

27%

18%

28%

30%

12%

19%

8%

6%

8%

18%

17%

13%

16%

10%

15%

12%

3%

15%

10%

17%

5%

12%

13%

12%

21%

17%

7%

11%

13%

6%

10%

5%

4%

11%

7%

11%

6%

8%

5%

19%

6%

3%

11%

5%

9%

5%

8%

5%

5%

7%

2,6

0,8

1,1

1,3

1,7

1,9

2,3

1,9

2,5

2,2

1,1

1,1

1,0

1,6

2,0

1,8

1,8

2,1

1,7

2,5

1,5

1,9

1,7

2,0

1,7

2,1

1,8

1,7

Minna en klukkustund 1 ς2 klukkustundir 3 ς5 klukkustundir 6 klukkustundir eða meira
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög mikið 151 27,1 3,7

Nokkuð mikið 249 44,6 4,1

Mjög lítið 127 22,8 3,5

Ekkert 31 5,6 1,9

Fjöldi svara 558 100,0

Tóku afstöðu 558 72,9

Tóku ekki afstöðu 207 27,1

Fjöldi aðspurðra 765 100,0

Spurðir 765 80,2

Ekki spurðir 189 19,8

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 37. Hvað þekkja foreldrar þínir mikið til leikjanna sem þú spilar?

27,1% 44,6% 22,8% 5,6%

Mjög mikið Nokkuð mikið Mjög lítið Ekkert

Þeir sem spila tölvuleiki á netinu eða taka ekki 
afstöðu um hvort þeir spili tölvuleiki á netinu
(sp. 24 ) voru spurðir þessarar spurningar. 13,9%

23,1% 25,1% 27,1%

27,7%

42,4% 41,3%
44,6%

37,7%

21,6% 22,9%
22,8%

20,7%
12,9% 10,8%

5,6%

2003 2007 2009 2013

Mjög mikið Nokkuð mikið Mjög lítið Ekkert
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 558

Kyn

Strákur 336

Stelpa 220

Bekkur  

4. bekkur 55

5. bekkur 94

6. bekkur 90

7. bekkur 85

8. bekkur 81

9. bekkur 77

10. bekkur 74

Búseta  

Reykjavík 193

Nágrannasv.félög R.víkur 131

Önnur sveitarfélög 234

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 30

3 einstaklingar 76

4 einstaklingar 195

5 einstaklingar 189

6 einstaklingar eða fleiri 66

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 412

Nei 143

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 432

Nei 39

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 364

Einu sinni á dag 84

Nokkra daga í viku 88

Einu sinni í viku eða sjaldnar 22

Gagnaöflunarleið  

Net 290

Fyrirlögn 268

* Marktækur munur

Sp. 37. Hvað þekkja foreldrar þínir mikið til leikjanna sem þú spilar?

27%

24%

32%

31%

28%

23%

26%

35%

25%

22%

28%

27%

26%

30%

17%

30%

29%

21%

27%

25%

26%

38%

25%

32%

27%

36%

23%

31%

45%

45%

44%

49%

38%

49%

46%

40%

44%

50%

44%

49%

43%

47%

42%

44%

44%

48%

45%

43%

48%

33%

43%

49%

50%

41%

50%

39%

23%

25%

19%

18%

30%

20%

21%

20%

26%

23%

21%

18%

26%

17%

36%

20%

21%

26%

23%

24%

22%

21%

28%

12%

14%

18%

22%

23%

6%

6%

5%

4%

8%

7%

6%

5%

5%

6%

5%

5%

7%

5%

6%

6%

5%

5%

8%

5%

8%

4%

7%

9%

5%

4%

7%

Mjög mikið Nokkuð mikið Mjög lítið Ekkert
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Allar 9 1,1 0,7

Flestar 164 19,1 2,6

Sumar 651 76,0 2,9

Engar 33 3,9 1,3

Fjöldi svara 857 100,0

Tóku afstöðu 857 89,9

Tóku ekki afstöðu 96 10,1

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 38. Hve mikið af upplýsingunum sem þú finnur á netinu heldur þú að séu réttar 

og hægt sé að treysta þeim?

19,1% 76,0% 3,9%

Allar Flestar Sumar Engar

3,7% 3,8%

35,4%
28,9% 22,8%

19,1%

56,7%
60,9%

66,4% 76,0%

4,2% 7,3% 6,9% 3,9%

2003 2007 2009 2013

Allar Flestar Sumar Engar

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 857

Kyn

Strákur 431

Stelpa 423

Bekkur *  

4. bekkur 60

5. bekkur 104

6. bekkur 141

7. bekkur 130

8. bekkur 130

9. bekkur 141

10. bekkur 148

Búseta  

Reykjavík 301

Nágrannasv.félög R.víkur 197

Önnur sveitarfélög 359

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 37

3 einstaklingar 120

4 einstaklingar 286

5 einstaklingar 298

6 einstaklingar eða fleiri 114

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 621

Nei 233

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 698

Nei 49

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 585

Einu sinni á dag 119

Nokkra daga í viku 114

Einu sinni í viku eða sjaldnar 38

Gagnaöflunarleið *  

Net 390

Fyrirlögn 467

* Marktækur munur

Sp. 38. Hve mikið af upplýsingunum sem þú finnur á netinu heldur þú að séu réttar 

og hægt sé að treysta þeim?

20%

22%

19%

23%

20%

18%

22%

14%

21%

23%

19%

19%

22%

19%

20%

21%

17%

26%

22%

15%

21%

18%

20%

21%

22%

13%

20%

20%

76%

75%

77%

65%

71%

76%

76%

85%

78%

74%

77%

78%

74%

78%

77%

75%

79%

69%

74%

82%

76%

80%

77%

73%

72%

79%

78%

75%

4%

4%

4%

12%

9%

6%

4%

3%

4%

3%

4%

4%

4%

4%

3%

6%

6%

8%

5%

Allar/Flestar Sumar Engar
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Fjöldi % +/-

Já, oft 110 13,5 2,4

Já, stundum 235 28,9 3,1

Já en sjaldan 251 30,9 3,2

Nei, aldrei 217 26,7 3,0

Fjöldi svara 813 100,0

Tóku afstöðu 813 85,3

Tóku ekki afstöðu 140 14,7

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 39. Gerir þú einhvern tíma eitthvað til að athuga hvort þær upplýsingar sem þú 

finnur á netinu séu réttar og hægt sé að treysta þeim?

13,5% 28,9% 30,9% 26,7%

Já, oft Já, stundum Já en sjaldan Nei, aldrei

33,4%
41,1% 45,1%

73,3%

66,6%
58,9% 54,9%

26,7%

2003 2007 2009 2013

Já Nei

N ƳŋƭƛƴƎǳƳ ŦȅǊƛǊ нлмо ǾƻǊǳ ǎǾŀǊƳǀƎǳƭŜƛƪŀǊƴƛǊ ǘǾŜƛǊΥ αWłά ƻƎ αbŜƛάΦ uŀś ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ Ɲ ƘǳƎŀ Ǿƛś ǘǵƭƪǳƴ 
á samanburðinum. 

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 813

Kyn *

Strákur 414

Stelpa 395

Bekkur *  

4. bekkur 65

5. bekkur 106

6. bekkur 129

7. bekkur 115

8. bekkur 123

9. bekkur 127

10. bekkur 146

Búseta  

Reykjavík 289

Nágrannasv.félög R.víkur 182

Önnur sveitarfélög 342

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 36

3 einstaklingar 114

4 einstaklingar 274

5 einstaklingar 282

6 einstaklingar eða fleiri 105

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 600

Nei 210

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 663

Nei 48

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 547

Einu sinni á dag 114

Nokkra daga í viku 115

Einu sinni í viku eða sjaldnar 35

Gagnaöflunarleið  

Net 377

Fyrirlögn 436

* Marktækur munur

Sp. 39. Gerir þú einhvern tíma eitthvað til að athuga hvort þær upplýsingar sem þú 

finnur á netinu séu réttar og hægt sé að treysta þeim?

14%

16%

11%

5%

14%

11%

13%

15%

18%

15%

14%

13%

14%

19%

9%

14%

15%

11%

13%

15%

13%

19%

14%

13%

10%

11%

13%

14%

29%

26%

31%

26%

20%

22%

24%

35%

36%

34%

29%

27%

30%

28%

25%

29%

32%

25%

29%

29%

29%

38%

31%

25%

22%

26%

29%

28%

31%

34%

28%

26%

32%

29%

34%

35%

29%

30%

31%

31%

30%

33%

38%

29%

31%

28%

29%

38%

32%

19%

32%

29%

32%

20%

34%

28%

27%

25%

29%

43%

34%

39%

29%

15%

17%

21%

26%

29%

26%

19%

28%

28%

22%

36%

30%

18%

25%

25%

23%

32%

36%

43%

23%

30%

Já, oft Já, stundum Já en sjaldan Nei, aldrei
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Fjöldi % +/-

Mjög mikið 358 40,5 3,2

Nokkuð mikið 454 51,4 3,3

Mjög lítið 70 7,9 1,8

Ekkert 2 0,2 0,3

Fjöldi svara 884 100,0

Tóku afstöðu 884 92,8

Tóku ekki afstöðu 69 7,2

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 40. Hversu mikið vita foreldrar þínir um netið? Vinsamlega svaraðu fyrir það 

foreldri sem veit mest um netið.

40,5% 51,4% 7,9%

Mjög mikið Nokkuð mikið Mjög lítið Ekkert

37,7% 40,8%
46,2%

40,5%

34,5%

41,2%
38,3% 51,4%

22,0%

14,4% 13,4%
7,9%5,8% 3,6%

2003 2007 2009 2013

*Samanburður - faðir

Mjög mikið Nokkuð mikið Mjög lítið Ekkert

22,2%
29,9%

34,5%
40,5%

36,6%

44,1%

48,1%

51,4%

32,9%

23,5%
15,8%

7,9%8,2%

2003 2007 2009 2013

*Samanburður -móðir

Mjög mikið Nokkuð mikið Mjög lítið Ekkert

N ƳŋƭƛƴƎǳƳ ŦȅǊƛǊ нлмо ǾŀǊ ǎǇǳǊƴƛƴƎƛƴ ǘǾƝǎƪƛǇǘΣ ǎǇǳǊǘ ǾŀǊΥ αIǾŜǊǎǳ Ƴƛƪƛś ǾŜƛǘ ƳƽśƛǊ ǈƝƴ ǳƳ ƴŜǘƛśΚά ƻƎ 
αIǾŜǊǎǳ Ƴƛƪƛś ǾŜƛǘ ŦŀśƛǊ ǈƛƴƴ ǳƳ ƴŜǘƛśΚάΦ uŜǘǘŀ ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ Ɲ ƘǳƎŀ ǈŜƎŀǊ ǎŀƳŀƴōǳǊśŀǊƳȅƴŘƛǊƴŀǊ ŜǊǳ 
skoðaðar.

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

uŀǊ ǎŜƳ ŜƛƴƎǀƴƎǳ н ƴŜŦƴŘǳ α9ƪƪŜǊǘά ŜǊ ǈŜƛƳ 
sleppt í greiningunum.
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 882

Kyn

Strákur 441

Stelpa 437

Bekkur *  

4. bekkur 73

5. bekkur 116

6. bekkur 144

7. bekkur 127

8. bekkur 132

9. bekkur 138

10. bekkur 149

Búseta  

Reykjavík 311

Nágrannasv.félög R.víkur 195

Önnur sveitarfélög 376

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 38

3 einstaklingar 128

4 einstaklingar 291

5 einstaklingar 305

6 einstaklingar eða fleiri 118

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 640

Nei 238

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 710

Nei 51

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 596

Einu sinni á dag 124

Nokkra daga í viku 124

Einu sinni í viku eða sjaldnar 36

Gagnaöflunarleið  

Net 396

Fyrirlögn 486

* Marktækur munur

Sp. 40. Hversu mikið vita foreldrar þínir um netið? Vinsamlega svaraðu fyrir það 

foreldri sem veit mest um netið.

41%

41%

41%

59%

56%

42%

38%

44%

27%

30%

39%

47%

39%

47%

34%

43%

40%

41%

40%

43%

43%

35%

38%

41%

50%

56%

40%

41%

51%

50%

53%

40%

41%

54%

54%

45%

61%

57%

52%

47%

53%

45%

55%

49%

53%

52%

54%

46%

49%

57%

53%

52%

45%

42%

54%

49%

8%

10%

6%

3%

9%

11%

12%

13%

8%

7%

8%

8%

12%

8%

7%

8%

7%

11%

8%

8%

9%

7%

5%

6%

10%

Mjög mikið Nokkuð mikið Mjög lítið
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Meira um netið en ég veit 299 34,0 3,1

314 35,7 3,2

Minna um netið en ég veit 266 30,3 3,0

Fjöldi svara 879 100,0

Tóku afstöðu 879 92,2

Tóku ekki afstöðu 74 7,8

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 41. Ég held að foreldrar mínir viti almennt...

Nokkurn veginn jafn 

mikið og ég veit

Meira um 
netið en ég 

veit
34,0%

Nokkurn 
veginn jafn 
mikið og ég 

veit
35,7%

Minna um 
netið en ég 

veit
30,3%

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

35,9% 33,3%
41,1% 34,0%

22,5% 28,4%

29,5% 35,7%

41,5% 38,3%
29,5% 30,3%

2003 2007 2009 2013

Meira um netið en ég veit Nokkurn veginn jafn mikið og ég veit Minna um netið en ég veit
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 879

Kyn *

Strákur 438

Stelpa 437

Bekkur *  

4. bekkur 67

5. bekkur 115

6. bekkur 143

7. bekkur 128

8. bekkur 131

9. bekkur 142

10. bekkur 150

Búseta  

Reykjavík 315

Nágrannasv.félög R.víkur 198

Önnur sveitarfélög 366

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 40

3 einstaklingar 127

4 einstaklingar 287

5 einstaklingar 312

6 einstaklingar eða fleiri 111

Búa foreldrar þínir saman? *  

Já 638

Nei 237

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 712

Nei 50

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 595

Einu sinni á dag 119

Nokkra daga í viku 126

Einu sinni í viku eða sjaldnar 36

Gagnaöflunarleið *  

Net 402

Fyrirlögn 477

* Marktækur munur

Sp. 41. Ég held að foreldrar mínir viti almennt...

34%

31%

37%

66%

68%

49%

29%

27%

13%

10%

34%

29%

37%

28%

25%

36%

35%

41%

37%

27%

35%

36%

23%

46%

60%

81%

38%

30%

36%

34%

37%

25%

23%

37%

43%

40%

39%

35%

35%

37%

36%

38%

40%

32%

38%

34%

34%

42%

36%

34%

38%

38%

31%

11%

37%

35%

30%

35%

25%

9%

10%

14%

28%

32%

49%

55%

31%

33%

28%

35%

35%

32%

28%

25%

30%

32%

30%

30%

39%

16%

9%

8%

25%

35%

Meira um netið en ég veit

Nokkurn veginn jafn mikið og ég veit

Minna um netið en ég veit
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Fjöldi % +/-

Oft 142 16,2 2,4

Stundum 511 58,1 3,3

Aldrei 226 25,7 2,9

Fjöldi svara 879 100,0

Tóku afstöðu 879 92,2

Tóku ekki afstöðu 74 7,8

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 42. Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi?  Tala við mig um það sem ég geri 

á netinu.

16,2% 58,1% 25,7%

Oft Stundum Aldrei

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 879

Kyn *

Strákur 437

Stelpa 438

Bekkur  

4. bekkur 69

5. bekkur 112

6. bekkur 142

7. bekkur 130

8. bekkur 130

9. bekkur 143

10. bekkur 150

Búseta  

Reykjavík 308

Nágrannasv.félög R.víkur 198

Önnur sveitarfélög 373

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 41

3 einstaklingar 127

4 einstaklingar 283

5 einstaklingar 313

6 einstaklingar eða fleiri 113

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 644

Nei 231

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 707

Nei 50

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 598

Einu sinni á dag 122

Nokkra daga í viku 123

Einu sinni í viku eða sjaldnar 33

Gagnaöflunarleið *  

Net 404

Fyrirlögn 475

* Marktækur munur

16%

15%

18%

16%

18%

16%

11%

22%

15%

15%

14%

15%

18%

12%

14%

19%

16%

12%

16%

15%

17%

16%

16%

21%

12%

9%

18%

15%

58%

54%

62%

51%

54%

58%

65%

56%

62%

57%

55%

61%

59%

68%

61%

60%

56%

52%

59%

57%

59%

64%

59%

45%

67%

58%

63%

54%

26%

31%

20%

33%

28%

26%

24%

22%

23%

28%

31%

24%

23%

20%

25%

20%

28%

35%

25%

28%

24%

20%

24%

34%

21%

33%

19%

32%

Oft Stundum Aldrei



66 

Þróun 
Fjöldi % +/-

Oft 21 2,3 1,0

Stundum 264 29,4 3,0

Aldrei 612 68,2 3,0

Fjöldi svara 897 100,0

Tóku afstöðu 897 94,1

Tóku ekki afstöðu 56 5,9

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 43. Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Þegar ég er á netinu heima situr 

annað hvort foreldri mitt hjá mér.

Stundum
29,4%

Aldrei
68,2%

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

21,4% 26,0% 27,9% 29,4%

76,1% 72,2% 69,2% 68,2%

2003 2007 2009 2013

Oft Stundum Aldrei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 897

Kyn *

Strákur 445

Stelpa 448

Bekkur *  

4. bekkur 71

5. bekkur 110

6. bekkur 148

7. bekkur 135

8. bekkur 135

9. bekkur 144

10. bekkur 151

Búseta  

Reykjavík 320

Nágrannasv.félög R.víkur 205

Önnur sveitarfélög 372

Hversu margir búa á heimili þínu? *

2 einstaklingar 41

3 einstaklingar 127

4 einstaklingar 292

5 einstaklingar 319

6 einstaklingar eða fleiri 116

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 658

Nei 235

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 720

Nei 51

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 609

Einu sinni á dag 116

Nokkra daga í viku 130

Einu sinni í viku eða sjaldnar 38

Gagnaöflunarleið *  

Net 408

Fyrirlögn 489

* Marktækur munur

Sp. 43. Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Þegar ég er á netinu heima situr 

annað hvort foreldri mitt hjá mér.

32%

29%

35%

48%

39%

40%

36%

29%

26%

17%

30%

31%

34%

49%

29%

33%

33%

22%

32%

30%

33%

31%

27%

39%

47%

32%

44%

22%

68%

71%

65%

52%

61%

60%

64%

71%

74%

83%

70%

69%

66%

51%

71%

67%

67%

78%

68%

70%

67%

69%

73%

61%

53%

68%

56%

78%

Oft/Stundum Aldrei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Oft 151 17,6 2,6

Stundum 480 56,1 3,3

Aldrei 225 26,3 2,9

Fjöldi svara 856 100,0

Tóku afstöðu 856 89,8

Tóku ekki afstöðu 97 10,2

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 44. Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Þegar ég er á netinu heima líta 

foreldrar mínir til mín.

Oft
17,6%

Stundum
56,1%

Aldrei
26,3%

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

11,4%
20,4% 17,6% 17,6%

57,4%

59,4%
60,3%

56,1%

31,3%

20,2% 22,1% 26,3%

2003 2007 2009 2013

Oft Stundum Aldrei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 856

Kyn *

Strákur 422

Stelpa 430

Bekkur *  

4. bekkur 62

5. bekkur 108

6. bekkur 142

7. bekkur 128

8. bekkur 125

9. bekkur 138

10. bekkur 150

Búseta  

Reykjavík 302

Nágrannasv.félög R.víkur 196

Önnur sveitarfélög 358

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 39

3 einstaklingar 121

4 einstaklingar 271

5 einstaklingar 309

6 einstaklingar eða fleiri 114

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 628

Nei 224

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 697

Nei 46

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 582

Einu sinni á dag 114

Nokkra daga í viku 117

Einu sinni í viku eða sjaldnar 39

Gagnaöflunarleið *  

Net 387

Fyrirlögn 469

* Marktækur munur

Sp. 44. Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Þegar ég er á netinu heima líta 

foreldrar mínir til mín.

18%

17%

19%

23%

25%

20%

15%

17%

14%

13%

16%

17%

19%

10%

17%

22%

14%

21%

19%

13%

18%

24%

15%

25%

20%

23%

21%

15%

56%

53%

59%

58%

50%

56%

60%

60%

61%

49%

54%

57%

57%

62%

58%

53%

58%

54%

56%

57%

58%

48%

55%

60%

63%

46%

64%

50%

26%

30%

22%

19%

25%

23%

25%

23%

25%

38%

30%

26%

23%

28%

26%

25%

28%

25%

25%

30%

25%

28%

30%

15%

17%

31%

15%

35%

Oft Stundum Aldrei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Oft 122 18,7 3,0

Stundum 70 10,8 2,4

Aldrei 459 70,5 3,5

Fjöldi svara 651 100,0

Tóku afstöðu 651 68,3

Tóku ekki afstöðu 302 31,7

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 45. Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Þegar ég er á netinu heima nota 

foreldrar mínir búnað sem hindrar vefsíður sem þeir vilja ekki að ég heimsæki.

Oft
18,7%

Stundum
10,8%

Aldrei
70,5%

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

6,8%
15,4% 12,6%

18,7%

19,8%

30,5%
28,1%

10,8%

73,4%

54,0%
59,2%

70,5%

2003 2007 2009 2013

Oft Stundum Aldrei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 651

Kyn

Strákur 340

Stelpa 308

Bekkur  

4. bekkur 46

5. bekkur 71

6. bekkur 99

7. bekkur 89

8. bekkur 96

9. bekkur 107

10. bekkur 140

Búseta *  

Reykjavík 232

Nágrannasv.félög R.víkur 148

Önnur sveitarfélög 271

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 30

3 einstaklingar 94

4 einstaklingar 216

5 einstaklingar 228

6 einstaklingar eða fleiri 82

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 484

Nei 164

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 535

Nei 39

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar? *

Nokkrum sinnum á dag 469

Einu sinni á dag 77

Nokkra daga í viku 80

Einu sinni í viku eða sjaldnar 22

Gagnaöflunarleið *  

Net 301

Fyrirlögn 350

* Marktækur munur

Sp. 45. Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi? Þegar ég er á netinu heima nota 

foreldrar mínir búnað sem hindrar vefsíður sem þeir vilja ekki að ég heimsæki.

19%

21%

16%

26%

27%

14%

25%

24%

12%

13%

12%

18%

25%

17%

18%

17%

21%

20%

19%

18%

19%

15%

17%

21%

28%

27%

26%

13%

11%

12%

9%

7%

15%

10%

8%

13%

11%

11%

10%

11%

11%

13%

6%

13%

11%

7%

11%

10%

12%

10%

12%

4%

13%

12%

10%

71%

66%

75%

67%

58%

76%

67%

64%

77%

76%

78%

71%

64%

70%

76%

70%

68%

73%

70%

72%

69%

74%

71%

75%

60%

73%

63%

77%

Oft Stundum Aldrei
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Sp. 42-45. Gera foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi?

16,2%

17,6%

18,7%

58,1%

56,1%

29,4%

10,8%

25,7%

26,3%

68,2%

70,5%

Tala við mig um það
sem ég geri á netinu.

Þegar ég er á netinu
heima líta foreldrar

mínir til mín.

Þegar ég er á netinu
heima situr annað

hvort foreldri mitt hjá
mér.

Þegar ég er á netinu
heima nota foreldrar

mínir búnað sem
hindrar vefsíður sem
þeir vilja ekki að ég

heimsæki.

Oft Stundum Aldrei



73 

Þróun 
Fjöldi % +/-

678 75,8 2,8

629 70,3 3,0

590 65,9 3,1

573 64,0 3,1

Ég má ekki kaupa hluti 550 61,5 3,2

457 51,1 3,3

433 48,4 3,3

423 47,3 3,3

277 30,9 3,0

226 25,3 2,8

210 23,5 2,8

174 19,4 2,6

130 14,5 2,3

119 13,3 2,2

138 15,4 2,4

44 4,9 1,4

Fjöldi svara 5.651

Tóku afstöðu 895 93,9

Tóku ekki afstöðu 58 6,1

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Ég má ekki segja eitthvað 

særandi um einhvern 

Ég má ekki hitta einhvern 

sem ég þekki bara af 

netinu

Ég má ekki nota peninga 

eða kreditkort í fjarh.spil

Ég má ekki tala við 

ókunnuga á netinu

Það eru engar reglur um 

netnotkun mína

Ég má ekki heimsækja 

viss vefsvæði

Sp. 46. Hverjar af eftirfarandi reglum um netnotkun þína setja foreldrar þínir?

Ég má ekki gefa upp 

persónulegar 

upplýsingar um mig (t.d. 

eins og fullt nafn, 

heimilisfang, síma)

Ég á að segja foreldrum 

mínum ef ég finn eitthvað 

á netinu sem mér finnst 

óþægilegt

Það gilda reglur um hvað 

ég má eyða miklum tíma 

Ég má ekki hlaða niður 

forritum

Ég má ekki afrita texta, 

tónlist eða myndir af 

síðum annarra án leyfis 

Ég má ekki hlaða niður 

tónlist eða kvikmyndum

Ég má ekki pósta 

myndum eða 

myndböndum af mér eða 

vinum mínum

Ég má ekki vera með eigin 

síðu/prófíl á 

samskiptasíðum (t.d. á 

Facebook)

Við erum með aðrar 

reglur en þær sem áður 

eru nefndar

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

75,8%

70,3%

65,9%

64,0%

61,5%

51,1%

48,4%

47,3%

30,9%

25,3%

23,5%

19,4%

14,5%

13,3%

15,4%

4,9%

Ég má ekki segja eitthvað særandi
um einhvern eða við einhvern

Ég má ekki hitta einhvern sem ég
þekki bara af netinu

Ég má ekki nota peninga eða
kreditkort í fjarh.spil

Ég má ekki tala við ókunnuga á
netinu

Ég má ekki kaupa hluti

Ég má ekki heimsækja viss vefsvæði

Ég má ekki gefa upp persónulegar
upplýsingar um mig (t.d. eins og fullt

nafn, heimilisfang, síma)

Ég á að segja foreldrum mínum ef ég
finn eitthvað á netinu sem mér

finnst óþægilegt

Það gilda reglur um hvað ég má eyða
miklum tíma á netinu

Ég má ekki hlaða niður forritum

Ég má ekki afrita texta, tónlist eða
myndir af síðum annarra án leyfis frá

þeim

Ég má ekki hlaða niður tónlist eða
kvikmyndum

Ég má ekki pósta myndum eða
myndböndum af mér eða vinum

mínum

Ég má ekki vera með eigin
síðu/prófíl á samskiptasíðum (t.d. á

Facebook)

Við erum með aðrar reglur en þær
sem áður eru nefndar

Það eru engar reglur um netnotkun
mína

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

;Ǝ Ƴł ŜƪƪƛΧ

Fjöldi

Heild 895 76% 70% 66% 64% 61% 51% 48% 47%

Kyn  

Strákur 449 71% 64% 79% 56% 59% 52% 41% 39%

Stelpa 443 81% 77% 90% 73% 64% 51% 56% 56%

Bekkur  

4. bekkur 75 71% 68% 77% 77% 59% 59% 55%

5. bekkur 122 75% 70% 73% 62% 57% 58% 57%

6. bekkur 146 77% 76% 82% 82% 64% 56% 54% 55%

7. bekkur 133 82% 75% 87% 71% 74% 61% 50% 55%

8. bekkur 133 78% 77% 89% 67% 63% 55% 50% 50%

9. bekkur 136 75% 67% 85% 52% 54% 40% 38% 39%

10. bekkur 149 70% 58% 81% 34% 43% 36% 37% 26%

Búseta  

Reykjavík 315 72% 68% 81% 63% 58% 46% 51% 43%

Nágrannasv.félög R.víkur 200 82% 76% 88% 67% 65% 53% 49% 48%

Önnur sveitarfélög 380 76% 69% 86% 64% 63% 54% 46% 51%

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 43 72% 67% 79% 58% 49% 53% 51% 42%

3 einstaklingar 125 76% 71% 84% 63% 61% 55% 45% 47%

4 einstaklingar 300 77% 71% 86% 65% 61% 50% 49% 50%

5 einstaklingar 313 75% 71% 85% 64% 64% 53% 48% 45%

6 einstaklingar eða fleiri 113 75% 67% 81% 64% 61% 44% 51% 48%

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 650 76% 70% 84% 65% 62% 49% 48% 48%

Nei 241 74% 71% 85% 61% 59% 55% 49% 44%

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 710 77% 73% 84% 64% 61% 53% 49% 47%

Nei 54 91% 81% 87% 81% 69% 67% 56% 65%

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 599 73% 67% 84% 57% 57% 48% 44% 41%

Einu sinni á dag 121 87% 79% 87% 81% 67% 60% 51% 60%

Nokkra daga í viku 131 79% 76% 88% 79% 74% 54% 60% 60%

Einu sinni í viku eða sjaldnar 41 68% 71% 83% 76% 63% 56% 68% 63%

Gagnaöflunarleið  

Net 396 81% 80% 87% 73% 71% 61% 56% 56%

Fyrirlögn 499 72% 63% 82% 57% 54% 43% 43% 40%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Ég á að segja foreldrum 

mínum ef ég finn e-ð á 

netinu sem mér finnst 

óþægilegt

Sp. 46. Hverjar af eftirfarandi reglum um netnotkun þína setja foreldrar þínir?

...segja eitthvað 

særandi um 

einhvern eða við 

einhvern

...hitta 

einhvern sem 

ég þekki bara 

af netinu

...nota 

peninga eða 

kreditkort í 

fjarhættuspil

...tala við 

ókunnuga 

á netinu

...kaupa 

hluti

...heim-

sækja viss 

vefsvæði

...gefa upp 

persónulegar 

upplýsingar 

um mig
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Greiningar 

;Ǝ Ƴł ŜƪƪƛΧ

Fjöldi

Heild 895 31% 25% 23% 19% 15% 13% 15% 5%

Kyn  

Strákur 449 33% 24% 25% 21% 17% 12% 15% 6%

Stelpa 443 29% 27% 21% 18% 12% 14% 16% 4%

Bekkur  

4. bekkur 75 36% 51% 47% 43% 43% 43% 13% 3%

5. bekkur 122 36% 38% 39% 34% 26% 34% 16% 7%

6. bekkur 146 43% 29% 31% 22% 18% 25% 20% 5%

7. bekkur 133 32% 23% 23% 17% 14% 5% 13% 3%

8. bekkur 133 32% 27% 18% 20% 9% 1% 20% 3%

9. bekkur 136 20% 11% 10% 7% 1% 12% 6%

10. bekkur 149 20% 11% 10% 7% 5% 1% 13% 7%

Búseta  

Reykjavík 315 28% 20% 21% 15% 15% 13% 14% 6%

Nágrannasv.félög R.víkur 200 38% 24% 23% 20% 10% 10% 18% 3%

Önnur sveitarfélög 380 29% 31% 26% 23% 17% 15% 16% 5%

Hversu margir búa á heimili þínu?

2 einstaklingar 43 23% 28% 21% 19% 12% 5% 16% 12%

3 einstaklingar 125 22% 25% 28% 26% 15% 12% 17% 3%

4 einstaklingar 300 33% 26% 22% 18% 17% 14% 15% 5%

5 einstaklingar 313 31% 24% 25% 18% 13% 15% 15% 4%

6 einstaklingar eða fleiri 113 36% 24% 19% 19% 13% 12% 15% 7%

Búa foreldrar þínir saman?  

Já 650 33% 25% 24% 19% 14% 15% 14% 5%

Nei 241 26% 25% 22% 20% 16% 9% 18% 5%

Hefur annað hvort foreldra þinna lokið námi frá háskóla eða framhaldsskóla?

Já 710 32% 25% 23% 19% 13% 14% 16% 5%

Nei 54 30% 33% 39% 24% 22% 9% 11% 4%

Hversu oft notar þú vanalega netið heima eða annars staðar?

Nokkrum sinnum á dag 599 26% 18% 16% 13% 9% 7% 14% 5%

Einu sinni á dag 121 47% 41% 38% 33% 26% 18% 12% 4%

Nokkra daga í viku 131 36% 41% 37% 31% 23% 33% 21% 5%

Einu sinni í viku eða sjaldnar 41 39% 39% 44% 34% 37% 34% 22% 7%

Gagnaöflunarleið  

Net 396 39% 33% 29% 26% 17% 17% 16% 5%

Fyrirlögn 499 24% 19% 19% 14% 12% 10% 15% 5%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

...vera með eigin 

síðu/prófíl á 

samskiptasíðum 

(t.d. á Facebook)

Við erum 

með aðrar 

reglur en þær 

sem áður eru 

nefndar

Það eru 

engar 

reglur um 

netnotkun 

mína

Sp. 46. Hverjar af eftirfarandi reglum um netnotkun þína setja foreldrar þínir?

Það gilda 

reglur um 

hvað ég má 

eyða miklum 

tíma á netinu

...hlaða 

niður 

forritum

...afrita texta, 

tónlist eða myndir 

af síðum annarra án 

leyfis frá þeim

...hlaða 

niður 

tónlist eða 

kvikmynd

um

...pósta myndum 

eða 

myndböndum af 

mér eða vinum 

mínum
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Oft 70 10,6 2,4

Stundum 219 33,2 3,6

Aldrei 370 56,1 3,8

Fjöldi svara 659 100,0

Tóku afstöðu 659 69,2

Tóku ekki afstöðu 294 30,8

Fjöldi aðspurðra 953 100,0

Spurðir 953 99,9

Ekki spurðir 1 0,1

Fjöldi svarenda 954 100,0

Sp. 47. Þegar þú ferð á netið heima, athuga foreldrar þínir eitthvað af eftirfarandi?  

Hvaða vefsíður þú hefur heimsótt.

Oft
10,6%

Stundum
33,2%

Aldrei
56,1%

Þeir sem tengjast aldrei Internetinu (sp. 5) voru 
ekki spurðir þessarar spurningar.

6,8%
15,4% 12,6% 10,6%

19,8%

30,5%
28,1% 33,2%

73,4%

54,0%
59,2%

56,1%

2003 2007 2009 2013

Oft Stundum Aldrei
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Greiningar 


